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Debreczen, január 21.
Kint az utczún lovascsendőrök 

robognak végig —, széles aszfaltjá- 
lóinkon szűrön yos gyalogcsendörök 
„vigyáznak“ a rendre. A város külső 
képe még mindig azt mutatja, hogy 
itt a katonai erő, a fegyveres hatalom, 
dominál s a polgári hatóságok hatalmi 
köre a minimumra degradálódott.

Úgy látszik, hogy a mi itt folyik, 
az elörevetett árnyéka a jövőnek. A 
hogy Uebreczen a szuronyok hatal­
mában van, azon a módon fog a szű­
rön yos hatalom kezébe jutni az or­
szág minden municipiuma.

Reméltük, hogy január meghozza 
a békét, a becsületes, mindent kielé­
gít kiegyezést. Várakozásunkban csa­
lódtunk. A béke messzebb van tőlünk, 
mint valaha — és a mi gondunk, a 
nemzet jövendőjéért való aggódásunk 
egyre súlyosabb lesz. Debreczen a 
löispánveréssel kiadta magát a hata­
lomnak s a hatalom példát statuálandó 
kormánybiztost küldött le reá. A 
debreczeni kormány biztosság egyelőre

A polgármester vacsorája és 
egyéb dolgok.

, .*/ tessék azt hinni igen tisztelt pol­
gártársak, hogy a budai basa által nya- 
Kuukra küldött kormánybiztosság miatt 
szomorú az élet ebben a városban. Csak 
egy pár múzeumba való honfiú aggódik 
! I ~ l‘u1,oíj,11 város hangos, vidám mintha 

‘ Ívesebb farsangot soha sem várt volna.
mást érik a zsurok, a piknikek 

°stólyek — s még a tekintetes pol­
gármester ur is fel térítteti fehér asztalát,
; egmvitálja oda Boda kormánybiztos 
‘*1 u',se!'°t6v.el együtt. Nos ha a budai 

jn - a ! xU ny.J,t.je ledéi alatt issza a vil- 
. f erineliéki bort Debreczen nemes vá-
fenvürf^i??lgárával —- akkor valóban nem 
hon 5C n s„ernmi baj. Mert háborús idök- 
kn’/nlf edeil^el°k ha véletlenül összetalál-
asztí/lhnkÖRZÖnt-'k u^yan egymást, de egy 
italhoz nem igen ülnek lo.

esni xrm ^het hát aggódni és kétségbe 
-—1 L lncs dt semmi baj. Ha már vacso

avatkozott bele a város autonó­
miájába. Kérdés azonban, hogy igy 
fog-e mindenütt cselekedni ?

Nem ! Azok a kormánybiztosok, 
akik az alkotmánytvédö törvényható­

ságok inegrendszabályozására indultak 
el, radikálisan, gyorsan fognak végezni 
az alkotmány bástyáival. Kiűzik onnan 
a katonákat, a tisztviselőket ; teletömik 

ia Mostani állasokat kétés exisztenciákkal,
I akik fizetésüket — nem ; zsoldjukat — 
megszolgálandók, kaphatók mindenre.

És nagyon félünk tőle, hogy erre 
a sorsra fog jutni Debreczen is. Kris- 
tőtfynak különösen sajog a foga erre 
a városra. El lehetünk rá készülve, 
hogy autonómiánk inegrablása után 
reánk is leborul majd a sötétség.

Sötétség ! Ennek a szomorú fo­
galomnak jegyében jött reánk az új- 
esztendő, a legszoinorubb, amelyet 
1867 óta értünk. Nem tudunk kigá- 
^olni belőle s Bécs makacssága, csö­
könyössége miatt el sem tudjuk kép­
zelni, hogy mikor is jöhet reánk! 
virradat. Ma nagy katonai tanácsko-! 
zásokkal ijesztgetnek bennünket. Hol­
nap a nyílt abszolutizmus sötét prog-

íatninját közük az újságok. Lelkűnkbe 
pedig belesivit a bizonytalanság min­
den fájdalma — mi lesz ezzel a nem­
zettel ? Hát csakugyan elveszik tőle 
törvényeit, sajtószabadságát, minden 
jogát és igazságát?

A hány magyar szív csak meg- 
dobog ebbeu az országban, az nem 
kérhet mást, mint hogy emelkedjék 
fel a király szive. Hallgasson magyar 
politikusainak becsületes tanácsára, — 
adja meg ennek az országnak azt a 
kívánságát, amelyért vérzett ez a nem­
zet annyi századokon. Teremtsen 
öreg korának esztendeire veröfényes 
napokat, ne zavartassa meg lelke nyu­
galmát nagy rázkódtatásokkal. Ez a 
nemzet mindig hálás volt a legkisebb 
jóságért. Mennyire hálás lenne a ki­
rály személye iránt, akinek csak egy 
szavába kerül a sötétséget okozó vi­
harfelhők szélütése.

Legyen bölcs a király s kergesse 
el maga mellől azokat, akik minden­
áron vérbe akarják fojtani ezt az or­
szágot, hogy a holtestek felett jöve­
delmező győzelmi tort üljenek.

S. B.

ráznak az urak akkor vacsora közben meg 
is fogják kötni a treuga deit.

Éhez a polgármesteri vacsorához sok 
minden féle kommentárt fűztek, s kint a 
Gsicsogón meg a legsötétebb Olajütőben 
azt is beszélték, hogy Kovács József pol­
gármester már el is adta a várost Bodá- 

j bak, s a liferálással Tóth Jánost és Koncz 
Ákos tb. tanácsőrgófot bízta meg. Hát 
persze ezek a csicsogói kaszinóban kifő­
zött dolgok amolyan nép mondák voltak. 
Annak a vacsorának ez volt a története.

A polgármester, a hogy bársonyszé­
kében intézte a közt, rá gondolt a torony­
szobában ülő Boda kormánybiztosra.

— Szegény Boda, gondolta el magá­
ban, mi lesz ebből ? Három hete lesz már 
hogy itt van, s ez alatt az idő alatt még 
jól sem lakott. Becsengette aztan hajdúját 

; a nagybajuszai, nyalka, tajtékpipás Mihályt.
- Vegye fel a legszebb libériáját 

j Mihály, puczolja ki a sarkantyúját, aztán 
I v'gye ki ezt a levelet a kormánybiztosnak. I 

Mihály azelőtt öt perczczel tette le a j 
1 mentét, a kardot a miben és a mivel a j

lepecsételt közgyűlési termet Jőrizte. Fel­
ébredt benne az ősi virtus, és egyet rán­
tott a vállán.

De tekintetes polgármester ur én 
bizony nem megyek a darabonthoz. Eltil­
tott bennünket attól a nemesváros.

— Mihály, Mihály fedte meg szelí­
den a polgármester — nem is hivatalos- 
ügyben megy, hanem meg invitálja egy 
kis vacsorára,

— Az már más, sodorta meg a ba­
juszát Mihály. Ha éhes a szegény ón is 
küldetek fel neki az anyjukommal egy kis 
jó féle debreczenit.

Így történt azután, hogy Mihály nagy 
mbugással beállított a kormánybiztoshoz, 
átadta a meghívást és vissza vitte a vá­
laszt. Mielőtt azonban ott hagyta volna a 

j nevezetes kormánybiztosi szobát, hamiská­
san fordult vissza.

I — Aztán kormánybiztos ur, a huszá- 
I ''ok meg a csendőrök haza is mehetnének 
már. Nem bántja itt az urat sopki.

Ez a vacsora története. Es bármit 
mondanak a csicsogói Machiaellik és Tál-——— _________ ---- *■ • ül» me«! »nuow

■ eniefkezéseknéi lUlVgástulun, olcsó és pontos kiszolgálást nőm, szü- Tisstelettel
••lajáeliteiahi. , B , . lotott Nagy Mária személyesen vezeti, ki a Dankó n Ä 1 — g___felkeresni m«r. «e <7 Imre lemelke**st intézetét M czógnél 14 évig volt alkalmazásban. Fölkérem ■ © ■ © V I 111 I* Q
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A kereskedő ifjak fánczesfélye február hó 10-én
az Arany Bika dísztermében.
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Abszolutizmus előtt
A hadtestparancsnokok Bécsben.

Sötét a szemhatár.
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 21.
Bármerre nézünk, vigasztalan en­

nek az országnak a helyzete. Ellen­
ségeink teljes erővel vetették magukat 
a magyar alkotmányra — s gyors 
léptekkel közelit felénk az abszolu­
tizmus.

Czinikus lelkek azzal akarják vi­
gasztalni a nemzetet, hogy az abszo­
lutizmus csak enyhe lesz. Alig több, 
mint az átmenetnek, vagyis provizó­
riumnak valamely fajtája. Talán pol­
gári abszolutizmus, katonai erőszak 
nélkül, az alkotmányos jogok lehető 
kímélésével. Vagyis, hogy az alkot­
mányból csak annyit koboz el az 
erőszak, a mennyi útjában áll, de 
azt, a minek eszköz gyanánt hasznát 
veheti, azt megtartja. Tehát elkoboz- 
tatik az országgyűlés, de a pátensek 
csak az adó beszedése és katona- 
állitásra fognak szorítkozni. Elkoboz- 
tátik a vármegyei és városi autonómia, 
de a közigazgatási szerkezet meg­
marad. Elkoboztatik a sajtószabadság, 
de azért az újságok megjelenhetnek.

És igy tovább.
Gyönyörű perspektíva ez a vigasz­

talás : csak enyhe lesz az abszolu­
tizmus ...

A hadtestparancsnokok útja.
A helyzet elég félelmes, ha a 

hírekkel nem is akarják még ijesztőbbé 
tenni. Bécsi tudósítónk jelenti teletonon, 
hogy az a közlés, hogy a magyar- 
országi hadtestparancsnokokat sifrirozott 
táviratban a király elnöklésével lefoly­
tatandó katonai tanácskozásra hívták meg, 
tisztára a fantázia terméke.

A mai udvari bálra néhány magasabb- 
rangu katonatiszt Bécsbe utazott ugyan, 
de a hadtestparancsnokok közül gróf Uxküll 
Ghyllenbrand Sándor budapesti és báró 
Steininger Károly pozsonyi hadtestparancs­
nokok időznek eddig Bécsben.

Annyit viszont biztosra mondanak, 
hogy báró Fejérváry Géza tegnapelőtt este 
Béosből történt hazaérkezése után hosz- 
szasan beszélgetett gróf l xkiil! hadtest­
parancsnokkal. ,

Bécsből jelentik : Az a hír, hogy a 
a magyarországi hadtestparancsnokokat 
Bécsbe meghívták, a börzén nagy nyug­
talanságot keltett, melyet még fokozott az 
a jelentés, hogy a budapesti börzén nagy­
szabású eladásokat eszközöltek. Kormány 
körökben azt a hirt terjesztik, hogy a had. 
tesparancsnokokat azért hívták Bécsbe, 
hogy részt vegyenek a mai udvari bálon 
és hogy megérkezésük semmi összefüg­
gésben nincs a magyar válsággal.

Fejérváry Bécsben.
Bécsböl jelentik : Báró Fejérváry 

Géza miniszterelnök, aki tegnap este 
érkezett ide, a mai délelőtt folyamán 
a magyar minisztérium palotájában 
több látogatót, többek között Burián 
báró közös pénzügyminisztert és Po- 
povics államtitkárt fogadta.

Báró Fejérváry miniszterelnök dél­
előtt 11 órakor a Burgba ment, ahol 
a király külön kihallgatáson fogadta.

Kováéi Busztáv egészsége.
Újabb szabadlábra helyezések.

layrandok nem történt ott semmi különös 
Sem haza sem város árulás — lefeljebb 
több fogyottéi a polgármester pinczéjóből 
egy pár liter borral. No de azért tessék 
el hinni, maradt ott még elég.

A kormánybiztos ur egyébként a na­
pokban egy másik úri famíliánál is zsuro- 
zott. A zsur később egész fiók tánozrau- 
latsággá fejlődött ki s Magyariék még 
reggel kilencz órakor is játszották Kondor 
Ernő színművész és zeneszerző ur közis­
mert és népszerű csárdását.

— Egy, kettő, három, négy 1
A jókedvű Magyari Imre úgy ójfél- 

után három órakor megkérdezte Bodát.
— Kormánybiztos ur, húzzak valami 

bécsi nótát.
— Ne izélj Imre, mondotta a kor 

mánybiztos. nem vagyok én osztrák.
Imre aztán kárpótolta Boda Dezsőt, 

g fél óráig húzta a fülébe a magyar nótá­
kat olyan szépen — a hogy csak ő tudja.

A kormánybiztosi kirendeltség másik 
alakja Tóth János h. főkapitány tegnap 
mutatkozott először nyilványos helyen. 
Beniczky rendőrfelügyelővel billiárdozott 
a Hungáriában. A rend főnöke azonban 
olyan szórakozott volt, hogy Beniczky 
úgy játszott vele, mint az apa szokott a 
gyermekével. El is vesztette a partit.

A mint e felett egyik sarok asztalnál 
búslakodott, megszólítja egyik újságíró

— Rendőrfőnök ur, valószínűnek tartja 
ón azt. hogy a főispán fejsebe veszedelmes.

— Bizony valószínűnek.
— Miből méltóztatik ezt következ­

tetni ? , , .
— Hát csak abból az egy tényből, 

hogy a tisztelt inzultáló urak elfelejtették 
ütő szerszámaikat dezinficálni.Ki tudja mi­
lyen vége volt annak a botnak; amivel 
az önök főispánját ütötték.

— Hát ez igaz rendőrfőnök ur !
Tóth János felkapta fejét s ránézett 

az újságíróra.
— Mondja kérem, mi a menydorgos 

menykőnek nevez maga engem folytono­
san rendőrfőnöknek.

— Kérem, válaszolta az újságíró, csak 
nem nevezhettem önt a teljes czitnén.

— Mi az én teljes czimem?
— Kristóffy József belügyév által 

Vógh Gyula főkapitány felfüggesztése foly­
tán, kinevezett ideiglenes főkapitány.

Tóth János elkábulva hallgatta a hosz- 
szu czimet, s szédülten intette a kezével.

— Jó, jó, maradjunk csak a rendőr­
főnök mellett.

Ilyen esetek történnek Debreczenben 
abban a városban, a melyről az angol és 
olasz lapok azt Írják, hogy lángokban áll

n S V / 1 i . í _ — — 1 - —  ̂j^p .«ÍAM.ti 1\A ni lr it , 1
Umoo 1 C‘"’“D.......... ..........
s forradalmárok trónolnak utczái barikád­
jain. _, ,

Bari

Apa a fiáért.
— Baját tudósi tőnktől. —

Debreozen, jan. 20.
A nagy bünper, a melynek úgy 

látszott hogy se vége, se hossza nem 
lesz, kezd már elaludni Az erélyes 
vizsgálat apró erecske alakjában csör­
gedez előre. A szabadlábra helyezések 
után mindenkit az érdekel ma csupán, 
hogy Kovács Gusztáv megyefőnök hogy 
érzi magát ?

Habár két nap óta az elpáholt 
főispán egészségi állapotáról igen vál­
ságos hírek keringtek, ma már — 
mint tudósítónk jelenti, Kovács Gusz­
táv lábbadozik.

A szenvedett sérülései igen nehe­
zen gyógyulnak és igy egyelőre szó 
sem lehet arról, hogy Kovács egyha­
mar Debreczenbe érkezzék.

A vizsgálat ügyében ma ismét 
történt intézkedés. Ismeretes ugyanis, 
hogy Sáfrány Károly és Szőllősi Mihály 
előzetes letartóztatásba helyezett gya­
núsítottak későbben kerültek az ügyész­
ség fogházába.

Az ő felebbezésüket tehát a kir. 
tábla nem tárgyalhatta ugyanakkor, a 
mikor a többi letartóztatottakét.

Porubszky Jenő elnöklete alatt a 
kir. itélö tábla vádtanácsa Sáfrány és 
Szőllősi ügyében ma határozott.

Mindkét letartóztatott szabadlábra 
helyezését a kir. Ítélő tábla elrendelte. 
Porubszky Jenő az iratokat nyomban 
átküldte a kir. törvényszékhez és Hoff­
man József vizsgálóbíró azonnal intéz­
kedett, hogy úgy Sáfrány, mint Szől­
lősi a fogházból kibocsájtassanak. Ez 
délután 2 órakor meg is történt.

A főispánverő állítólagos tettesek 
közzül most már csak egy foglya van 
a fogháznak, Jeremias Károly as italos 
segéd.

Tudvalevő, hogy Jeremiás a le­
tartóztatás! végzést nem fclebbezte 
meg. Hogy erre mi oka volt, azt nem 
tudni. Lehetséges, hogy nyomorúsá­
gos helyzete késztette rá, mert igí 
legalább meleg szobája ős betevő fa­
latja van.

Jeremiás Károly érdekében as apa 
Jeremiás György tett ma lépéseket.

Az öreg Jeremias, a ki az újsá­
gokból értesült fia fogvatartásáról ma 
Debrecenbe érkezett Tiszalökröl, ahol 
Károlyi István gróf szolgálatában van.

Az apa elmondta, hogy a 8a 
vallér gróf adott neki költséget, s azért 
jött Debrecenbe, hogy fiát kiszaba­
dítsa. .

Meg is jelent ma délután Hon- 
tnann vizsgálóbíró előtt, aki falvilág0 
sitotta a történtekről, majd utasította-

Czipö király
WHF * o**ir« ImM* •■felel. Bl

Debreczen, Placz-u. 49 , • főposta ki 
pújával szemben, őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi­
én pyeriieb oxipőknt .

Tolnai
elsőrangú czipő-üzletében
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hofey nézzen el Váradi Sándor tir í i ™ „
ügyészhez. ' . Rhy jubileumát rendező bizott-

A vizsgálóbíró a szabadlábra való‘séf A í.ndÜf h?6n !u0gtart-ia elsö ülé- 
helyezést jegyzőkönyvbe vette, de in- ezinházfelüyvelő ?láh KároIy
tézkedésre csak hétfőn kerül a sor. I 8ye ő taDácsn°kot kérik fel.

8

Érdekes dolgot mondott el az I 
öreg Jeremiás. Először is megcáfolja * 
hogy fia facér. Sőt ellenkezőleg nagy-1 
szerű álláshoz jutott Kassán, Buda­
pesten szerződtették, de a pénzét el 
verte, a ruháit 100 koronáig elzálogo 
sitotta. 5

így került letörve Debreczenbe a 
hol a munkásszállón lakott, mert pénze 
nem volt. Lehetséges, hogy künn volt 
a főispán érkezésekor a vonatnál és 
miután őt is letartóztatták, a nyomor 
elöl menekülendő maga ellen vallott.

Hortobágy hasznosítása.

Zilahy Gyula jubileuma.
A debreozeni színház ünnepe.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 20.
Pár héttel ezelőtt irtunk már arról a 

mozgalomról, a melyet Debreczen müveit 
közönsége indított meg, és a melynek a 
ezólja Zilahy Gyulának a debreczeni szin- Domokos 
ház igazgatójának jubilálása. Huszonötévé 
lesz áprilisban, hogy Zilahy Gyula a szín­
padra lépett, művészi pályájának eme je- 
lentős határkövét érdemes szeretettel és 
melegséggel megünnepelni.

A Zilahi jubileum ma még csak hal­
vány perspektívákban bontakozik ki, de 
egészen bizonyos, hogy országos jellegűvé 
növi ki magát. Zilahy Gyula az ország 
minden nagy színpadán juttatott művé­
szetének gazdag tárházából a közönség- 
nek — akkor tehát, a midőn az ő ünnep­
léséről lesz szó, bizonyára képviselteti ma- 
gát az ország minden nagy városának 
miiertő közönsége.

A sokféle terv között, a mely a ren-
f ez<íség előtt á!]- »agyon érdekes például 
az hogy Zilahy a jubileumi estén a ném­
eti színház művészeivel játszók. Erre az 

kalomra készséggel lejönnének Deb- 
-eezenbe a Nemzeti Színház művészei 
^szívesen játszanának az ő kedves Zsül-

e]é * máSÍk t6rv raég nem érett meg
De P7 i'gy 116111 hozható nyilvánosságra.
remin?«S, aZlnes’ Eszelős, és érdekes. A
vitatni - ,IZ°Átt,s^nak majd lesz módja meg- 
' itatni es végleg dönteni.

vi ahy Gyula jubileumának rendező
r)f/V 1 • ...

Aa ötös bizottság jelentése.
Saját tudósítónktól. _

Debreczen, jan. 21. 
Hosszas ülésezések, beha ó viták 

gondos tanulmányok után a Hortobágy 
hasznosításának ügye a reá vona.tozO 
javaslattal együtt Kovács József polgár- 
mester előtt fekszik. P g
v ,h0gy a mult esztendő
vége felé komoly akczió indult meg
ajfir ° nT6’ bogy a hatalmas pusztaság 
értékesíttessék. A közgyűlés által kiküD 
dott bizottság egyik ülésén egyszükebb
narkU’n,tra^mberekbŐ1 áUő bizottság- 
”ak ,a*fa át az ügyet tanulmányozás 
Ä a mely az ügy fontossága-

Kovács József polgármester a tér* 
jedelmes jelentést a napokban fogja 
tanulmányozni. Mielőtt pedig ez ügy- 
ben lépés történnék, az első esemény 
A helyszíni szemle megejlése lesz.- - —juuyejiese lesz
v>gy bizottság szál! majd ki a Horto- 
bagyun s így tesz tervrajzi méreteket 
a két terv egybevetésével.

Tekintve, hogy a körülmények 
nem engedik meg a nagy bizottság 
ülését, a polgármester ez ügyben csak 
a tavasz közeledtén fog intézkedni 
91’demlegesen.

Amerikai cirkusz Debra- 
czenben.

Buffalo Bili a világ csodája.

Kérvény a tanácshoz.
— Saját tudósítónktól.—

Debreczen, jan. 20.

&7Ä h£i£ ~ÄÄ'äÄlÄ
8,143 kérdésével. j got éles tarka plakátokon. Z juőL hí

Ismorofno nr, i vában ne J mib na‘"“irFv *• ^ K»re„d,!^™=sM
- késA,t • aÄw:

tiiinalo Bilis Wildweszi társasáé forr 
Debrecenbe érkezni ó= íh „„ ,g

. ^Oévet készített a Duszfo 
értékesítéséről, fí szerint 2d ezer holdat
^ak!tanfnak,ki a nagy földterületből 
hnl Vídek. czéljaira és több ezer 
uénekf°d0n Iparvalíaiatokat létesite-

Az ötös bizottság ezt a tervet át- 
tanulmányozta. Az ülések befejezése 
után Király Gyula gazdasági tanácsnok 
megszerkesztette a javaslatát és tegnap 
Kovács József pogármester kezeihez 
jutatta az ügyre vonatkozó összes ira 
tokkal együtt.

A jelentés igen terjedelmes. Apró
SS !k‘f fogiaikozik a hasznosítás 
kérdésével és komoly szaktudásra
valló indokolássá, mutLja k?M 

agy pusztának értékesítése milyen | p°k.bai?>J* mikor itt járt e vállalatnak

Debrecenbe érkezni és Et az egffváíof
estí ykét ]ÖZÖrS6gének - délután ős 
este — két előadást tartani.
társast»n™SáZabásU és specialis amerikai 
társaság a nyáron az ország valamennyi
nagyobb városaiban meg fog fordulni ' H 
őszre, amikorra lázba hozza - és kiüríti 

a zsebeket, ismét vissza vitorlázik ha­
zájába Amerikába.

A közönségnek még emlékozeféhnn 
van a Barnum-láz. Hát ennél csak hatal 
masabb lesz a Buffalo Bill-láz, amely ha 
meg is koppasztja a közönséget, meg lesz 
az az egy haszna, hogy egy napra hatal­
mas Jdegenforgalmat csinál a városnak.

A Buflalo Bili név különben nem

re*

®ere egy százas bizottság fos ahk i a '• ° u .f’ mig a hóvendy álU 
bizottság tárnáit ni alakuIn,‘ A javasolt értékesítés keresztül vitele ki-

£ lagJa,t Hebreozen társadalma, az vihetetlen.

. ■ * ... ------  wmüven
égető szükséglete Debreezen város és 
a gazda közönség érdekeinek.

A jelentés főbb részeit, annyiban 
sikerült megismernünk, hogy az ötös 
bizottság lényegében fogadta el csupán 
a Kovendy Domokos fele tervezetet 
azonban a kiszakítandó terület nagv’ 
sága tekintetében más indítványt tesz.
, la Az,öt,ös bizot ság szerint a Hor 
tobágyot keresztül vágó vasúti vonal 
nak déli oldalán lévő területe aján­
latos e czélra, mig a Kövendy álfol

ujsáírirólr Ä Guruozen társadalma, az
képezni. rLS-11 SZI"tár8ulat tagjai fogják 
— ,.vCSZ védnöké is a jubileumnak
kormány 1 ^ akk°r már alkotmányos 

y esz’ a rendező bizottság az

Kétségtelen, hogy ez az ügy a 
legaktuálisabb kéidése Debreczenuek 
és éppen ezért felette óhajtandó, hogy 
az a bizottság, a mely a most beter
1PQ7 fntf ioTTor,!..! .11 • , , .

a^01"' kultllsz;illis az az a buottsig a mely a most bete,
'«nöti tiM plfr°Ba feltérm a jeaztetl javaslat elbirá asüval foglal

IZ te,1rato„4 a‘k v‘.d: S’™* > is,ueleUen IW tanulmány
"sr«k referenae ° mm írgtáS u8r a K»v=ndy fele, miut a
- z I legújabb tervezetet

eg.yik ügynöke és a hortobágyT magyar 
csíkos legényeket szerződtetett társufafo- 
hoz. Buffdlo Bili vállalata ugyanis főkép 
w t ifg,1.0 művészétét, a bravúros lovagi 
lást kultiválja s a mellett az összes had­
seregek katonai diszmutatványaival szó­
rakoztatja a közönséget.

A vállalat már több óv óta Párisban 
van s oda vitték ki tavaly a Debrecenből 
szerződtetett lovas legényeket, akik ré­
szint mint magyar csikósok, részint mint 
huszárok lovagolnak. A vállalat méretei­
ről egyebbkent fogalmat adhat, hogy sze­
mészete több 100 ember, lova körülbelül 
500 vau s az egész vállalatot öt külön 
vonat szállítja. un

A vállalat igazgatósága a játszási 
engedély .ránt már megkeresést intézet 
Debreczen varos tanácsához. A társasáé 
leveléből nagyon sokat tanulhatnának 
azok, akik még mindig nem tudjak, vagy 
nem akarjak tudni, hogy Magyarorszáe 
Magyarországon van. Az amerikai direk 
ezió ugyanis magyar levelet küldött a 
városnak. Igaz hogy a stilus nem kifo­
gástalan, de a hibákat is erénynek kell 
tekintenünk ilyen esetekben. A Buffuló

------------- 1:_____ Ilegújabb tervezetet. (‘e a hibákat is erénynek keII fl 1 A fl lm------------------------—---------- ---------- I tekintenünk ilyen esetekben. A Buffo!.

^«atangolramok, hebmann j. ti,6 kaiäegesTii
«ueti orosz eslcieiaiieák neietebe« y

Piac?; ntcza 75
üz/et*ib**ii assphiAiúk 

Kereskedelmi Bankkal szemben Telelőn 445.
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Bili kérvényéből a következő érdekes
részleteket emeljük ki: ,, o Q

A mutatványok, mint szokásos, a 
hozott sátrakban történnek nagyobbára 
lovagló művészetekből és különböző nép- 
fajok összes katonai diszmutatványaiból 
állanak és több száz körülbelül 500 lóval 
lesz bemutatva és az előadások naponta 
délután és este lesznek megtartva.

Az aréna egyrésze és a közönség 
vízmentes ponyvákkal fedett és bekerített 
sátrakban lesz, mig az előadások szabad 
ég alatt mennek végbe. A zenét a■ 
zenekar szolgáltatja, a villamos világítás 
mozgó gőzgépek segítségével lesz előál­
lítva8 Az összes sátrak felépítése a meg­
érkezés napján 4 óra alatt, a leszerelés 
az indulás napján 1 óra alatt történik 
meg. A vállalat személyzetének, lovainak 
és kellékeinek szállítását a vasutakon, a 
vasút igazgatóságával történt megállapo­
dás, megegyezés alapján saját 5 vonatján 
eszközli*

A sátrak felépítéséhez lehetőleg egy 
lapályos hely szükséges, körülbelül 400 
négyszögöl területtel. Miután a sátrak és 
kocsik egyszerűen lesznek felállítva, ala­
pokra nincs szükség.

Ostromállapot egy megye­
házán.

Ab állomáson nem történt semmi in­
cidens mert a csendőrség mindenkit elta 
volitot’t az állomás helyiségéből. Bartsik, 
amint a vonatból kiszállott, egyenesen a 
a csendőr hadnagyhoz ment, kinek bemu­
tatkozott és rövid beszélgetés után a 
csendőrhadnagy és a jelenvolt csendőrök 
kíséretében megindult a városba gyalog­
szerrel mert kocsit nem tudtak kapni.

A főszolgabírói hivatal előtt; már 
nagy néptőmeg várta a jövevényt, kit a 
legdurvább kifejezéssel illették és zápto­
jásokkal megdobálták. Bartók a főszolga­
bírói irodába Putnoki Sándor főszolga­
bírónak igy mutatkozott be • í-n Bartsik 
József kinevezett főszolgabíró vagyok,

Putnokv erre végignézett az előtte 
álló emberen s aztán mosolyogva felölte - 
„Nincs tudomásom, hogy rajtam kivel itt 
l járásban más főszolgabíró volna, külöm 
ben pedig megjegyzem, hogy a szikszói 
föszolgabirák nem így szoktak bevonulni 
a hivatalba. Erre aztán a csendőrhadnagy 
lépett elő, felmutatta a főispán rendeletét 
és felszólította Putnoky főszolgabírót, hogy 
a hivatalt adja át

tenti vagy ragadja el az emberi lelket. A 
ma történetírójának vagy napi krónikásá­
nak lelkét minden hőstettnél jobban meg­
ragadja az iskoláslányok nemes elhatá­
rozása. Nem pattogtatunk nagy bázisokat, 
nem mundjuk, hogy ime a hazafiság a 
leányiskolákba is bevonult. A gyöngéd 
eánylelkek finom megnyilatkozását látjuk 

mi a pereczek történetében, a melyről 
meghatva vesz tudomást mindenki. A 
szegény családok is áldva fogják emle­
getni a két leányiskola kedves növen­
dékeit.

Vármegyénk és vidéke.

Várják »főszolgabírót.
,— Saját tudósítónktól.

Budapest, jan. 20.
Az alkotmány védő városokban és vár­

megyékben rettenetes állapotot teremtett: 
egyik másik megyefőnök garázdálkodása., 
A mai eseményekről a következő tudósitá- ^
sok számolnak be : j

Sátoralja ujhelyről jelentik. Ma reg­
gel ez összes hajdúkat a megyeházból kar­
hatalommal eltávolittották, azok a hivata­
lok fütetlenek. Az árvaszéki elnök intéz­
kedésére az ülnökök, a tisztviselők, az 
Írnokok fütöttek nehogy a közönség kárt 
szenvedjen. Ma a 65-ik ezred két százada 
Eperjesről ide érkezett, miért, senki sem 
tudja. A városban a legnagyobb csend, 
katonaságot Eperjesen éjjel alármirozták.

A szikszói főszolgabíró.
A gróf Pongrácz Ferencz által kine­

vezett első főszolgabíró, Bartsik József ma 
vonult be. Gróf Pongrácz tudvalevőleg 
felfüggesztette Putnoky Sándor szikszói 
főszolgabírót s ennek helyébe nevezte ki 
Bartsik Józsefet, akinek a hivatalt még a 
múlt héten át kellett volna vennie, de 
mert a járásból érkezett hírek szerint I ut 
noky Sándor nem volt hajlandó a hiva 
tálát átadni, másrészt mert a járásból 
olyan hirok is érkeztek, hogy az uj fő­
bíró nem számíthat barátságos fogadta­
tásra Bartsik kissé fázott a hivatal elfog­
lalásától Gróf Pongrácz Ferencz gondosko 
dott tehát arról, hogy az ő embere kellő 
fedezettel vonuljon be Szikszóra és a ha­
talom eszközeivel foglalja el hivatalát. Ez 
a kísérlet tegnap megtörtént.

Bartsik József kinevezett szikszói fő­
szolgabíró tegnap reggel 8 óra 40 perckor 
utazott cl Kassáról a gyorsvonattal Szik­
szóra. Vele együtt utazott egy csendőrjá- 
rásőrmester és hat csendőr. A vonat 9 óra 
44 perckor érkezett meg Szikszóra, hol mar 
akkor megjelent a vasúti állomáson az 
ottani csendőrszakaszparanosnok 24 csend 
őrrel.

Meghalt a fia után. Albis község­
ben Nagy P. József jómódú földmivest 
tegnap saját lakásán a mestergerendára 
felakasztva találták. A megindított vizs­
gálat megállapította, hogy a földmives 
öngyilkosságot követett el, még pedig a

........ atalt adja át. L I feletti bánatában, hogy nyoloz éves kis
Putnoky ekkor kijelentette, hogy az qa két évvel ezelőtt a Berettyóba tűit. A 

erőszakkal szemben a hivatalból távozik. szerenosótlenség ugyanis kissé megrendi 
Putnoky ezután eltávozott, de vele együtt Lette a gazda elmebeli állapotát is és azóta 
kivonult a szolgabiróság összes tisztviselői folyton öngyilkossági tervekkel foglalko- 
mée a hajdú is otthagyta a hivatalt, úgy Lott pjem kevesebb mint ötször akasztotta 
hogy az uj főszolgabíró a csendőrók tár ] jö[ mér magát, de mindannyiszor észre- 
saságában magára maradt. A bevonulás vették a házbeliek és levágták. Az ón- 
után Bartsik táviratilag tudatta gróf Pong- gyilkosságról távbeszélő utján értesítették 

Srácz Ferencsel, hogy hivatalát elfoglalta. I m ügyészséget.
I mm__PSi A4. 1,4« iMPAimillk SfiRVltlohb

Iskolás lányok a póttarta­
lékosokért.

ügyészséget.
Megfőtt kié gyermek. Szentjobb 

községen megrendítő szerencsétlenségnek 
lett áldozata tegnap egy jómódú földmű­
ves két és fél éves kis gyermeke. Ulrik 
István hasonló nevű kis fia az áldozat, 
a kit tegnap szülei magára hagytak a 
konyhában, a hol keményítő főtt. A ma­
gára hagyott kis fiú felkapaszkodott a 
tűzhely mellé, hogy meglássa mi van a 
fazékban. E közben elvesztette egyensu-

Bgy hónapi perec pins.
— S*j6t tudósítónktól. —

Debroczen, jan. 20. | fokban. E közben elvesztene egyensu-
Kurta szoknyás 5 bakfis leányoktól iy&t és fejjel lefelé beleesett a torró ke- 

ugyan mit várhat az ember? Egy kis ál- ményitőbe, úgy, hogy a szülei^ már csa
modozást, a jövendő színes álmainak fan » vizsgalatot indított annak a megál- 
tasztikus fejtegetését aztán egy csomó i Japitása iránt, hogy terheli-e a szülőkéi— -s-o------  - .Japitása iránt, hogy terheli-e a szülőket

38 poétikus naivitást. gondatlanság a szerencsétlenségért.
A debreczeni bakfis lányok azonban =======.- —"

ugyancsak rácáfoltak erre a feltevésre, ök
igazán különbek, mint a többiek. Okos 
cis lelkűk érez, megérzik a nagy szenve­
déseket — és ezeken elragadó közvetlen­
séggel igyekszik segíteni.

A debreczeni reform, felsőleányiskola

Színház­
áét! műsor.

Vasárnap d. u. Boszorkány vár Op 
Vasárnap este Postás fiú és húga.

A debreczeni reform, felsőleányiskola £nekes bohózat. (Újdonság.) 
és a Svetics intézet egy egy osztályának Hétfő Faust. Opera. (B.)
növendékei tegnap 14 koronát küldöttek! Kedd Fehér Anna. Dráma. (U)
be dr. Tüdüs Jánoshoz az alkotmány védő 
bizottság pénztárnokához. Rövid levélke 
kísérte a pénzadományt, a melyben el ezumuu
volt mendva, hogy az iskolás leányok ezt bohózat. (A.) 
az összeget a póttartalékosok családja I 
számára gyűjtötték. És a megindító, a mi 
igazán bájos ebben a dologban az, hogy 
az iskolás kisasszonyok ezt az összeget a 
délelőtti pereezre szánt pénzből vonták el, 
és igy rakták össze. A kis leányok inkább 
éhesen hallgatták végig a vegytani iro­
dalmi és történelmi órát, lemondtak a tíz 
órai pereczezés gyönyörűségéről, de segí­
tettek jóságos szivük sugallatától a sze 
gényeken.

A história sok nagy eseménye rét

ive QU r euer auua. A ,\Tj , \ \
Szerda Jerikó falai. Színmű. Ujd. (AJ 
Csütörtök Jerikó falai. Színmű (K./ 
Péntek Drótostót. Operette. (V-) 
Szombat. Postás fiú és húga. Énekes 
»at. (A.)
Vasárnapi előadások. Ma vasár­

nap két előadás lesz. Délután, a mikor is 
Míllöker bájos zenéjü operettje a Boszor­
kány vár kerül színre az esti előadás sze­
reposztásával és este a Postásfiu és a buga 
c. énekes bohózat, a melynek kacagtat 
jelenetein évek óta mulat fél Európa szín 
házi közönsége,

Jeriohó falai. A színház drámai 
személyzete ismét elkészült egy újdonság­
gal. Jerichó falai a oime annak a je 
angol színműnek, melynek szerzője Jntru 
Alfréd. A darab nemcsak Londonban,^

Win® ov/a ---- ------------- _______________ ________________________ _______ ___ _ ______ — -------
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Paris, Berlin óa a nagyobb világvárosok­
ban a közönséget több pár estén hozta 
lázba. Hatalmas sikere volt a darabnak 
Budapesten is. A bemutató előadás szer­
dán lesz.
o A£almüvok királya Faust
B. bérletben hétfő este kerül színre. z 
igazgatóság ezzel az előadással arra várt 
hogy a bérlő közönség kívánságát kieló’ 
gitse.

Előfizetéseket elfogadunk bár­
mely naptól kezdve és minden uj elő­
fizetőnek ingyen adjuk a 360 oldalra 
terjedő Debreczeni Független Újság 
Nagy Képes Naptárát, mely Debreczen 
és Hajduvármegye legteljesebb cím­
tárát tartalmazza.

ÚJDONSÁGOK.

rosba. Boda néhány napig marad Buda­
pesten 8 aztán iámét visszatér Debre­
cenbe. Boda kijelentette azt is, hogy 
Debreczenben a főispán installáczió 
utánig marad. Arra kérdésre, hogy a 
főispán ki lesz, igy válaszolt Bjda:

Nem tudom egész bizonyosan, 
hogy Kovács Gusztáv megy vissza Deb- 
reczenbe, de valószínűnek tartom. Lehet 
azonban, hogy a kormány uj főispánt 
fog kineveztetni, mert mint Kristóffy a 
jelentésemből értesülhetett, a körül- 
mények okvetlen uj főispán kinevez- 
tetősét kívánják. Én azt hiszem, hogy 
nem Kovács fog visszatérni.

Szerkesztőségi telefon ez, 339.
StetWtflíégi 6 : d. e. S-18 d. tv 8 6. éjjeli 8 
8*erktaztő.«ég ás UaddUvetol Fiacz-nteza 47. sr.

Vasárnap a templomokban.
A vasárnapi istentiszteletek sorrendje 

a következő : A nagytemplomban prédikál 
Létay Menyhért segédlelkész, a Kőtem­
plomban Perecz István segédlelkész, a 
Kossuth-utozai templomban Szele György 
lelkész, az Ispotály templomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, a Szegény házban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kertben 
Kovács János népiskolai felügyelő és a 
Homokkertben Papp László főiskolai se­
nior fognak prédikálni.

Az ág. ev. templomban vasárnap d.
e. 10 órakor az istentiszteletet Materny 
Lajos főesperes végzi.

Má vasárnap, mely egyszersmind 
a Szent Családnak ünnepe, a róm. kath. 
templomban reggel 6 órakor misézik Dr. 
Kovács István, 7 órakor Szabó István, 8 
órakor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. 
ifjúság részére, a 9 órai nagymisét s 
utánna a prédikáoziót Dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prépost, plébános végzi, 
háromnegyed 11 órakor a Svetits-zárda s 
az elemi iskolák növendékei jönnek szent­
misére, melyet Molnár K. Dezső hely. isk. 
igazgató mond, fél 12 órakor Nyári Ignáoz 
misézik. Délután fél 3 órakor keresztény 
tanítás, 3 órakor lytánia s utánna Rózsa- 
tüzér lesz. 5 órakor a Szent József társu­
lat hónapos ájtatosságát Szabó István

— Miskolc* Debreozennek. Mis- 
kolcz város közönsége a város monográ­
fiáját megiratta Szondrey Jánossal. Az ér­
dekes város-történet 3 kötetét Szentpály 
József polgármester megküldte Debreczen 
városának is. A kötetet a város könyvtá­
rába helyezik el.

—- Kiss Áron felgyógyult.
A tiszántúli egyházkerület köztiszte­
letben álló ősz püspöke Kiss Áron 
főrendiházi tag, mint értesülünk már 
teljesen felgyógyult. A múlt év végén 
egy könnyen veszélyessé válható ke­
lés támadt a lábán, melyet egy sze­
rencsés operáczió utján sikerült eltá­
volítani. Azóta folyton gyengélkedett 
Hz a6§> főpap, a napokban azonban 
már annyira jobban lett, hogy el­
hagyhatja szobáját. 1 Mihelyt az idő 
enyhül, Tátra Füredre fog menni az 
ősz püspök, hogy egészségét teljesen 
helyre állítsa.

A második protestáns estély.
Hatalmas érdeklődés előzi meg a második 
protestáns estélyt, a mely január 18-án fog 
lezajlani a református leánynevelő intézet 
helyiségében. Az impozáns műsor a kö­
vetkező : 1 Victor János: Templomi ének 
énekli az intézet énekkara. 2. Krisztus le 
gondák, költemények, irta és felolvassa 
Könyves Tóth Kálmán református lelkész. 
3. Erkel Hunyadi László operájából : Szi­
lágyi Erzsébet imája, énekli Sáfrány Ida 
tk. III. o. növendék. Zongorán kiséri Tóth 
Lajos zenetanár. 4. Felolvasást tart dr. 
Nagy Zsigmond főiskolai tanár. 5. Székely 
Imre : Magyar ábránd, op. 26. Zongorán 
előadja Sáfrány írónké urloány. 6. Tompa :VÓgZi. ,------ ------—------------- ’V *1 ..... vi 1 I vyi, i íj . \J, l wIliI)ii .

A gór. kath. kápolnában: 6 órakor UJ “meon szavalja Hegymegi Kiss Fái 
1 istentisztelet, délelőtt 9 órakor Joghallgató. 7. Schubert b. Fel Jézusért,reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor 

szent mise, délután 3 órakor versenye, 4 
órakor rózsafüzér ájtatosság.

— Széli Farkas itthon. Széli Far- 
tas a debreczeni királyi ítélőtábla kiváló 
lnöke délvidéki tartózkodásából haza ér­

kezett Hivatalát azonban csak pár nap 
múlva foglalja el.
D " Boda Dezső Budapesten.
Boda Dezső kormánybiztos ma reggel 
elutazott DebreczenbőJ. A kormány- 
biztos délután érkezett oda s mint fő­
városi tudósítónk telefonálja nekünk,

énekli az intézet énekkara
— Ki lesz a főkapitány ?

Napok óta beszélnek már Debreczen­
ben arról, hogy ki lesz Végh Gyula 
utóda, ha a kormánybiztosi kiren­
deltség elmegy Debrecenből ? Mint fő 
városi tudótónk távirafozza nekünkaz uj 
főkapitány dr. Vaday László rendőr 
fogalmazó lesz. Boda kormánybiztos a 
főkapitányság ügyeben tárgyalni is fog 
Vadaival.

A kir. tábla uj iroda igaz
egyenesen Rudnay főkapitányhoz bai-! gra-töj®.. Régi kipróbált" tisztviselője a 
látott. A remtAroZnQM .«„„i-xíJLt I királyi Ítélő táblának Heley Károly.• - **«v*wwj tvnapuauj'iiuó uaj-
íróknak megjelent újság-1 Hjvatalnokoskodása alatt mindig nagy
ládin ló»« kijelentette, hogy a csa-1 ügybuzgalommal és kitartással dolgozott. 

___ riogatására jött vissza a fövá 1 Csak természetes tehát, hogy kartársai és

barátai őswzinte őrömmel látták azt, hogy 
az igazságügyi minister, a szintén kiváló 
nagy szakértelemmel rendelkező Sei pel 
Sándor segédhivatali igazgató nyugdíjba 
vonulása után, ennek örökébe őt nevezte 
kl- A kinevezést a hivatalos lap tegnapi 
száma közli. Az uj segédhivatali igazgató 
már elfoglalta állását.

— Gyűlés az iparkamaránál. A
keresk. és iparkamara elnöki tanácsa teg­
nap délután Szabó Kálmán elnöklete alatt 
ülést tartott. Az elnöki tanács a kamara 
folyó ügyeinek intézését vette rendre, 
átvizsgálta az elkészült zárszámadásokat, 
különféle felszerelési beszerzéseket rendelt 
meg, a most szervezett orsz. közlekedési 
tanácsba a kamara kerület legnagyobb 
kiviteli iparának, a malomiparnak képvi­
seletében, May Andort, az István malom 
igazgatóját nevezte meg s a legközelebbi 
közgyűlést február első felére tűzte ki.

— Hatvan idegen csendőr.
A közeljövőben nagy dogoknak lesz 
színhelye Debreczen. Kétségtelen, hogy 
készül valami, mert a sok csendőr 
össpontositás és az idegen katonák 
Debreczenbe telepítése nem hiába tör­
ténik. Tegnap a déli vonatokkal egy 
csoport idegen csendőr érkezett ismé­
telten a városba. Az idegen kakastol- 
iasok tétován jártak keitek az utczá- 
kon, látni lehetett az arczukon, hogy 
messzevidékről jöhettek s hogy soha 
se voltak még Debreczenbe. Tájéko­
zatlanul nézték az utcza jelző táblákat, 
a mig a kaszárnyába értek. Heh kés 
helyen a csendőrök érkezéséről nem 
akarnak tudni, mert a bővebb fel­
világosítást nem adták meg. Úgy érte­
sülünk, hogy idegen katonaság is jön 
a közeli napokban Debreczenbe.

— Lukács Ármin felgyógyult.
Debreczen város kereskedelmi szakfcríiai 
részvéttel értesültek arról, hogy Lukács 
Ármint a kereskedelmi csarnokban fekete 
kávé közben baleset érte, ájulton esett 
össze és súlyos betegen szállították haza 
lakására. Lukács Armin azóta betegen 
feküdt és állapota nem egyszer volt vál­
ságos. De a lelkiismeretes ápolás és a 
gondviselés lábra állították a súlyos be­
teget. Lukács most már végezheti rendes 
teendőit.

— A debreczeni póttartaléko
sok családja részére gyönyörű ered 
ménnyel folyik a gyűjtés. Tüdős János 
dr. most a következő eredménnyel számol 
be Nyilvános értesítés I A bevonult pót ­
tartalékosok szűkölködő családtagjai nyo­
morának enyhítésére a folyó évi január 
12-én kimutatott 785 korona adományokon 
felül a következő újabb adományok foly 
tak be: Dr. Thaly Kálmán orsz. képviselő 
100 kor.. Szabó Mihály hentes 30 kor., 
Tóth Lajos kályhás mester 2 kor., Deb­
reczeni Függetlenségi Kör 30 kor.. Letzter 
József fényképész 20 kor., és Letzter Jó­
zsef fényképész személyzete 10 kor., Deb­
reczeni Első Takarékpénztár 100 kor., 
Közgazdasági Bank rószv. társ. 50 kor., 
Városi adóügyosztály személyzete 7 kor, 
Húsz Lajos 2 kor., Egy leány osztály heti 
pereezpónzo 2 kor. 80 fill. Egy Svetics 
intézeti leányosztály heti péreezpénze 
5 kor. 06 fül., Dr. Kardos Samu 10 kor., 
Polgári Takarók- és segélyszövetkezet 
30 kor., Dr. Szikszai Szabó József 100

INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon Melanger a 
legfinomabb és legerősebb china, ceydn ős indus 
mákból, kapható a jobb fűszer- esamege keresbedé- 
aekbf n és a droguéi-iaban. — Nagybani széthü dós :
— IndrA tea import company, Trieszt, s
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kor., K. T. S. 10 kor., Pongó Lajos 10 
kor., Dr. Szacsvay Elemér kir. táblai 
biró’ 10 kor., Dicsőffy Sándor kir. táblai 
bíró 10 koronát. Tehát együttesen 1323 
korona 86 fiillér. Az újabban befolyt 
összeg is egyelőre szintén a Debreczeni 
Első Takarékpénztár 44133. számú betéti 
könyvecskéjén helyeztetett el s gyümöl­
csöző betétként kezeltetik. Az adakozni 
kívánók legyenek kegyesek adományaikat 
alulírotthoz (Kossuth u- 3. sz. II. em.) el­
juttatni. » befolyt adományokról időnként 
nyilvános értesítés fog kiadatni. Dr. Tüdős 
János az alkotmányvédő bizottság pénz- 
tárnoka.

— Eljegyzés. Forray Ernő nádud­
vari földbirtokos, tartalékos huszárhad­
nagy és megyebizottsági tag eljegyezte 
Reichmann Ármin vállalkozó, a debreceni 
státuszkvó zsidóhitkőzség elnökének leá­
nyát, Olgát.

Hatszáz kivándorló Debre 
ozenben. É dekes, de a maga nemé­
ben ei szó in őri tó kopnék voltak szem 
tanúi azok, a kik tegnap este a 
Szathmár felől Debre czenbe érkező 
személyvonat megérkezésénél kim 
vo tik. Nehány III-ad osztályú kúp 
tele volt dologra termett erős mun 
kásokkal. Számszerint hatszázan vo! 
tak. Mindannyian Amerikába vándo­
rol k.

— Az üzletvezető ur figyelmébe.
Mostanában sűrűn előfordul, hogy a D.U. 
olyan vasúti és üzletvezetőségi híreket 
közöl, a melyet csuk tisztviselői tudnak 
vagy tudhatnak meg. Kérjük Uhlarik üz- 
letrezető urat, hogy mint elődje, ő is ne 
csak egy újságra, hanem minden lapra 
egyenlő mértékei alkalmazzon, s szíves­
kedjék intézkedni, hogy azok az üzletve- 
zetősógi hírek, melyek kiadhatók a nyil­
vánosságnak, ne csak a D. U. ban lássa 
nak napvilágot, — hanem minden debre 
ceni lapban.

— Az újságírás köréből. Szó
benyoi Ernő a világlátott fiatal hírlapíró 
tegnap a Debreczeni Re geli Újság köte 
lékébe lépett, mint a lap rendes munka­
társa.

— A magyar gyáriparosok or­
szágos szövetsége helybeli fiókjának 
elnöke Szántó Győző értesíti a szövetség 
tagjait, hggy vasárnaponként 11—12 óra 
között a kamara hivatalában szívesen ren­
delkezésére áll mindazoknak, kiknek szö­
vetségi ügyekben elintézni valójuk van.

— Pusztul a vármegye. A
rossz gazdasági viszonyok, az, egyre 
jobban növekedő, munkabiátiy hova 
tovább alaposm kiaknázta a legszegé 
nyebb nép-osztály legutolsó anyagi 
erejét is. Eklatánsul bizonyítja ezt az 
a körülmény, hogy megyei kivándor 
lási naplóba naponként uj és uj ne­
vek kerülnek nyilvántartásba. Az el 
múlt hét szomorú bizonyítéka annak, 
hogy a h izai munkás viszonyok szó 
mórnak és aggasztóan rosszabbodnak. 
A megye ali-páni hivatalához az el 
múlt hét folyamán a megye külöm 
böző részeiből. 11 kivándorlás történt. 
A kivándorlók valamennyien Ameri 
kába mentek. Különösen Hajdúböször­
ményből és Téglásról élénk a kereslet 
útlevelek dohában.

— Házasságkötések és kihirde­
tések. A debreczeni állatni anyakönyvi 
hivatalban a hét folyamán házasságot kö­
töttek : Csathó Sándor—Neubauer Mária,

Bőr Fevencz—Kálmán Erzsébet, Bányász 
Mihály—Hampel Juliánná, Tóth lm/0- 
Barna Juliánná, Schall József Klem 
Mari, Szűcs Lajos-Domján Zsuzsámra, 
Kaszás Sándor -Tyukodi Zsuzsánna, Varró 
Lajos—-Feke Róza, Kerekes István—Ta 
kács Mária, Szabó Sándor—Szabó Zsil 
zsámia. — Ugyanezen idő alatt kihirdetés 
végett jelentkeztek : Csórián Ferenoz 
Molnár Eszterrel, Vásárhelyi József 
Fekete Erzsébet, Tallódi Lajos — Szűcs 
Eszter, Harangozó János — Szilágyi Ju­
liánná, Hevesi Mihály — Bujdosó Sára, 
Nagy Ferenoz — Varga Eszter, Domokos 
István — Babotán Juliánná, Tóth Já 
nos — Simon Rozália, Charasoh Ábra 
hám — Stern Amália, Hegyi Ferencz - 
Szemero Mária, Fin Károly — Borbély 
Eszter, Gyulai Miklós — Kovács Mária, 
dr. Danczig Samu — Krausz Róza, Mis 
kolezi Isi ván — Beneze Mária, Weisz Kál 
mán — Laszk Hermina, Fülöp Benjámin — 
Fülüp Rezsin.

Elhunyt 48-as honvéd. Had- 
fiázy József, aki ügyvéd, előbb pedig já- 
rásbiró volt és az 1848—49 iki szabad- 
ságharezot, mint honvódhuszár főhadnagy 
küzdötto végig, elhunyt. Az öreg harezos 
80 évet élt és január hó 19-én halt meg. 
Temetése ma délután lesz, Hajduhadházon.

— A Kereskedelmi Csarnok es­
télye. A kereskedelmi csarnok jövő szom 
baton, f. hó 27-én saját helyiségében házi­
estélyt rendez. Az estélyen előkelő fővá­
rosi művészek lépnek fel, a meghívót e 
napokban küldi szét a csarnok vigalmi 
bizottsága.

— Rákosi Arnold hangversenye.
Rákos Arnold fővárosi hegedűművész, Rá­
kos Ernő a debreczeni honvéd gyalogez­
red népszerű őrnagyának fia, a ki mielőtt 
külföldi kőrútjára indulna, a debreczeni 
zenekedvelő közönségnek bemutatja mű­
vészetét egy önállő hangverseny kereté­
ben. A hangverseny a jövő hó február 
4-én a zenede dísztermében igen szép 
műsorral leend megtartva, közreműködnek 
még Schmotzer Irén opera énekesnő, 
Veisz Margit kiváló növendéke és Werlin 
Sándornó zongora művésznő zenedénk ki­
tűnő tanárnője. A hangverseny iránt szó 
katlan érdeklődést tanúsít városunk inte- 
ligens zenekedvelő közönsége, jegyek már 
kaphatók Csáthy Ferencz könyvkereske­
désében.

A tea-estély, mely ma este 5 
órakor a Bika dísztermében kezdetét veszi, 
kellemes szórakozást nyújt mindenkinek, 
ki a vasárnap délutáni időt jól akarja 
tölteni. Belépti dij mint mindig egy kor. 
Rácz Károly teljes zenekara zenél.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be az anyakönyvi hivatalnak : Nagy 
János ev. ref. 4 napos, Varga Póterné ev. 
ref. 73 éves, Péter Dániel ev. ref. 55 éves, 
Kiss Juliánná ev. ref. 21 hónapos, Király 
Mihály ev. ref. 56 éves, Sommer Sámuel 
izr. 78 éves.

Angol tanfolyam Debreczen- 
ben. Dr. Rédei Rezső kamarai segédtitkár 
Szcbenyei Ernő asszisztálása mellett angol 
tanfolyamot nyit. Rövid 4 5 hó alatt el­
sajátítható ezen modern nyelv, a mely 
rövid pár év alatt kiszorította a f ránézi a 
nyelvet. A tanfolyamon, a mely február 
1 én kezdődik, 4—5 tagú csoportok szerint 
történik az oktatás. Hölgyek és urak külön 
csoportokban. Jelentkezni lehet lapunk 
szerkesztőségében.

— Mozgalom a tisztviselői telep 
létesítése iránt. Kazinczy Gábor királyi 
táblabiró felszólítja az összes debreczeni 
állami, megyei, városi és magán tisztvi­
selőket a tanári és tanítói kart, hogy a 
Dréher lőrosarnok Ivirágtermében január

26-án délután tartandó értekezleten vegye­
nek részt. Az értekezlet tárgya leend a 
tisztviselői telep megszervezése és a kér 
vények aláírása. Legalább 30aláírás szük­
séges. Ha ennyi aláírás nem lesz, akkor 
a tisztviselői telep kérdése végleg lekerül 
a napirendről.

- Népfelkelők elboosájtó levele.
Hatalmas csomag van Debreozen város 
katonai nyilvántartó hivatalában. A cso­
mag telistele okmányokkal, még pedig a 
ozilra katona élet keserves napjaira emlé­
keztető írásokkal. Az 1863. évben Debre- 
czenben született és besorozott népfölke- 
lők részére állították ki a vógelboo sájtó 
levelet. Egész sereg van belőle a katonai 
nyilvántartási hivatal 17. számú szobájá­
ban Felhívjuk azokat, a kik az említett 
esztendőben születtek és katonai szolgá­
latuknak eleget tettek, hogy a végelbo- 
csájtó levél átvétele czóljából jelentkez­
zenek. Az átvételnél a népfelkelő könyv 
beszolgáltatandó.

— Népesedés. Az elmúlt héten 50 
születést — 28 fiú 22 leány — s ezzel 
szemben 45 halálozást jelentettek be. így 
a lakosság száma e héten természetes 
utón 5-el nőtt.

— Elfogott betörő. A Kigyó-utczai 
öreg narancsos asszony bódéját tegnapra 
virradó éjjel feltörték, A szegény asszony 
akinek minden vagyona és megélhetési 
ezköze e deszka falak által határolt szoba 
formában volt elrejtve, könnyekre fakadva 
panaszolta el szerencsétlen esetét.

— Kifosztottak uram, mindenem 
elvittek. Nem hagytak ott egy fia czitro- 
mot vagy narancsot sem.

A rendőrfogalmazó, aki előtt az efóle 
panaszok, siránkozások már ugyancsak 
megszokottak, e szegény asszony sopánko- 
dására látszólag megindult és vigasztalta, 
hogy ne búsuljon, megkerül minden, de 
ha az áruk megnem kerülnek is az igaz­
ság-szolgáltatás kezei közé fog kerülni a 
tettes. És a rendőrfogalmazó nem is csa­
latkozott, mert már a kora délutáni órák­
ban a rendőrség fogházába ült Kovács 
József, aki a szegény asszonyt kifosztotta. 
Tettét beismerte, mire Orosz rendőrfogal­
mazó letartóztatta és a kir. ügyészséghez
átkisértette. , , u

— Meghívás. A .Szabadság* asz­
taltársaság összes t. tagjait ezúton hivom 
föl, hogy asztaltársaságunk fontos teendői­
nek megbeszélése végett f. hó 26-án Hermel 
Frigyes Dógenfeldtéri vendéglőjében tar­
tandó gyűlésre minél tömegesebb számban 
okvetlen megjelenni szíveskedjenek.

— Kabáttolvajlások. A hideg idő 
beálltával természetszerűen azoknak van 
legmostohább sorsuk, akiknek meleg ágyat, 
prémes téli kabátot a végzet nem engedett 
osztályrészül. Ezek között a legutolsó sói­
ban állanak a czigányok. Ok aztán láznak 
is, pénz is kellene, tehát nem is idegen 
kednek a téli kabátoktól és ha alkalom 
nyílik rá, szerét is ejtik a téli kabátok e 
lopásának. Tegnap is tetten értek ogy ilye'j 
jeles gentlemant, amikor egy télikabatta 
épen a zálogházba tartott. A tolvaj személy 
azonosságát még nem sikerült megállapí­
tani, de valószínű, hogy a Lakatos osatai 
nemes sarja,- Elpáholt ozigány asasony .
Ritka dolog az, ha cigány asszony áll 
törvény és igazságszolgáltatás komoly te - 
fiai előtt, mint panaszos. Többnyire nun 
terhelt kerülnak e hazátlanok a vádlott ^ 
padjára. Tegnap azonban nem igy törten 
F. K cigányasszony aki becsületben 6 , 
le életének legszebb felét, súlyos vá < 
köszöntött be a rendőrségen, szom 
szédaira panaszkodott, akik isten JS* . 
ban elpáholták. A rendőrség, hol ütései­
nek súlyosságát orvosi bizonyítvánnyal 
íoe-znlta — a vizsgálatot megindította
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, ,. HSrradáseat. A debreozeni aga-
rász társulat tegnap körvadászatot rende­
zett Hidvéger testvérek pallagi birtokán. 
^ kürvadsszatnak igen szép eredménye 
volt 160 nyúl, 45 fáczán és 2 őz, esett a 
mmródok zsákmányául. Az őzeket Jab- 
lonozay Kálmán terítette le. a kinél a 
vadászat után fényes ebéd volt.

"7 A “talmas bűnügyi ősz- 
t»ly. A rendőrségi bűnügyi osztályon lázas 
munka folyt a múlt évben. Az ügyfor­
galom aktáit a napokban zárták le. Hogy 
a bűnügyi osztályon mennyire élénk volt 
az ügymenet, a következő statisztikai 
adatok bizonyítják. Büntetést szenvedett 
2920 ember. Ebből pénzbírságot fizetetett 
1710 ember, akik mind lerótták büntető 
söket. Ily czimen befolyt 11538 korona 30 
tiller, amelynek tele a városi pénztárt, fele 
az állampénztárt illeti. Elintézésre került 
ezenkívül 1882 bűnügy, 3854 közigazga- 
tási és 4025 darab kihágási ügy. Behajtott 
a bunugyi osztály ezen kívül a járásbíróság 
részére 1241 korona büntetés pénzt.

, “ Hangverseny. Nóth Antal zene 
tanár, aki Debreczenben 3 év óta foglal­
kozik a zeneművészettel, elhatározta, hogy 
növendékei egyrészónek előhaladottságát 
kik között első, másod és harmad évesek 
is vannak, f. év február hó 4-én délután 
5 órakor, az Ipartestület dísztermében 
(városi bérház) fogja bemutatni. A hang­
versenyre vonatkozó műsort a helybeli 
lapokban fogja közölni. j

~ Ha olcsó kölcsönhöz jutni óhaj­
tana, tessék felkeresni a „ Debreczenben,' 
Csapó-utcza 12. sz. a. létesült „Budapesti! 
Takarékpénztárak Képviselőségét“, a hol 
nagyobb összegű kölcsönök, a biztosíték 
aránya szerint 50 évre 4.70—4.90 % 65 
évre 4°/0 4.60 °/0 mellett folyósíttatnak, 
mely kamatban a tőke törlesztés is benne 
foglaltatik. Többféle magas kamatú köl­
csönök olcsóbb kamatú törlesztóses köl­
csönre átoonvertáltatnak. Pontos és gyors 
kiszolgálás. Főozélunk a birtok tehermen- 
tesűése. Kérjük ezen jelentésünket isme­
rőseinek is tudomására hozni.

; I*egnagyobb hangszer üzlet
József, kir. fcerczeg utcza 2. Bika szálloda 
mellett, Komáromi M. mühangszerkészitőnek. 
Mindenféle hangszerek, gremophocok nagy 
választékban. Kitűnő hurok. Legnagyobb 
hangszer műhely, mindenféle hangszer ja i 
w ást szakszerűen eszközöl. Czirobalom nagy 
raktár. Czimbalom vételnél ingyen tanítás.! 
~ legnagyobb zongora terem Piacz-u. 49. 
Komáromi M. főpostával szemben. Nagy vá- 
sszték zongora, pianínó, harmoniumokból 

íeghircevesebb gyártmány részletfizetésre is. 
fc°”6.ora javítást, rövidre vágását szakszerűen 
eszközöl Zongora hangolást művésziesen 
készít vidéken is.
... ~A Székely-hevasi bivalytej
jósága általában ismeretes. Ézen bivalvjej- 
jel készíti Bulázsovich Sándor gyógyszerősz 
Bepsiszentgyörgyön 182. szám, a (örvénye­

im* „Álba*-szappant (ára 1 korona),
»A ba -arczkrémet (ára 1 korona 50 fillér), 

eiyeket a szokásos vásári reklám mellőzé- 
»ével nyugodt lélekkel ajánlunk a müveit 

gyközönség figyelmébe, mivel semmi ár- 
mimas vegyi terméket nem tartalmaznak s 
melyekről hazánk első orvoanőj dr. gróf 

ezt iria : Az „Alba*-szap- L. és *tr*m 8 bőr ápolására, szeplők ős 
lftoifikkrCZ*lszt*lB*Bns^°k eltávolítására a 
mfndnütt e *i<inlhat6 8z8rek‘- Kaphatók

nvllt n^ Népacgélyaö Bank meg
láfiin t.1 befizetési könyvecskéi (legkisebb 
r ** kiválthatók Piaoz-utcza 42 sz. a, 
'"■fflprecht palota, földszint az udvarban.
kivitoik, K*Pkwetezéseket a legszebb 
ként ?n. , SZII Blattner Jó/spf üveg és Képkeret üzlete Csapó-u, I.

.~ * M»*yar király kávéházban
kitűnő kávéházi ita ok, állandó hideg bufíet 
mellett minden este fölváltva elsőrangú zeno- 
kar hangversenyt tart. Legdivatosabb biili- 
ardok. Figyelmes kiszolgálásra legjobban 
ügyel Erős Jakab, kávés.

„ ~ A »Hözpsnti Bank“ mint szív 
vetkezet működését már megkezdette. Heti 
törz: hetét 50 fillér Egy törzsbetét 100 kor 
nit Ire jogosít. A már belépeti tagok törzs- 
könyvemet az intézet helyiségében (Czég !y- 
baz) átvehetik. Ugyanott uj tagok is főivé 
telnek.
innri — Feriz a lejobb czigaretta hüvely. 
1000 db. 2 kor. 80 fill. 100 drb. 32 fillér, 
rongraoz Géza papírgyári raktárában Deb 
reczen,
... “ A polgári kör* bálra, Timit

éa m6a farsangi mulatságokba ké­
szülődő magyar tubát viselő ifjúságnak, saját 
készítésű ezüst sarkantyúkat készletben 
tart Szőke Dániel arany és ezüst műves 
Gyönyörű kivitelben párja csak 15 forint 
Más, e szakmába váyó munkákat is a íenol- 
csóban készít. Üzlethelyiség Csapó utcza 
^ sz. (Régi Szántay féle ház.) Február 
l-től üzletáthelyezés 30 sz. alá Deík 1 tván 
ur házába,

Mulatságok.
A polgári kor bálja. A farsang 

egyik legsikeriütebb mulatsága a Polgári 
Kor bálja volt, a mely tegnap este zajlott 
be a Bika szálloda dísztermében. Valósá­
gos virágos kert volt a fényes bálterem 
annyi szép asszony és leány jött össze a 
jóhiru mulatságon. Ott voltak a notabili- 
tások közül gróf Dégenfeld József, Vecsey 
Imre, Király Gyula stb. Az első négyest 
Kiss Béla kitűnő muzsikája mellett 138 
pár tánczolta.

! , A. mulatságon jelen volt hölgyek 
névsora a következő:

\ Úrasszonyok: Szatmári Istvénné, 
iUeák Józsefné, Vilmán,yi Ferencznó, Csi- 
ikos Andrásnó, Diószegi Istvánná, Nagy 
, Jozsefné, Menyhárt Sándorné, Tury Ist- 
I vAnné, Csapó Péter, Pethő Györgyné, 
Kiss Lászióné, Faragó Bálintné, Szkyvnn i 
Gullné, Kovács Ferenczné, Kovács Pé 1 
térné, Szathmári Ferenczné, Balogh Pé- 

I térné, Polgári Andrásné, Kertész Imréi ló, 
j K|SS Istvánná, Bakos Jánosné, Szathmári 
ferencznó, Fülöp Lászlóné, Firinyi La 
j'osné, Bozóki Mihályné, Kovács Istvánná, 
M. Balogh Istvánná, Kovács Jánosné, 
Pocsi Imróné, Rácz Gáborné, id. Bőr Fe 
ronezné, ifj. Bőr Ferenczné, Polgári Jó­
zsefné, kerge Istvánná Tóth Andrásné, 
Nagy Sándorné, Dávid Istvánná, Tóth 
Jánosné, Faragó Istvánná, Molnár Ist­
vánná, Bányai Istvánná, ifj. Szathmári 
Mihályné, Kovács Lajosuó, Dobi Sándorné, 
Gombos Ferenczné, Milleneitusnó, Burger 
Józsefné, Pataky Kálmánná, Szilágyi Lász- 
lóné, Szele Lajosnó, Tóth Mihályné, Ne­
héz Gáborné, Balogh Lajosnó, Polgári 
Mártonné, Pornor Jánosné, Szilágyi Fe- 
renozné, Pósalaky Mihályné, Tóth And­
rásné, Jeszkó Mihályné, Kovács Ferenci)é 
Dalmi Gáborné, Balogh Istvánnó, Novak 
Lajosnó, Salánki Mihályné. Salánky Fe­
rencznó, Bállá Lajosné,1 Mihály Istvánnó, 
Botos Lajosné, Yásáry Andrásné, Szilágyi 
Mihályné, Szathmáry Mihályné Dúl! Sán­
dorné, Nagy Józsefné, Tóth Gáborné, Tor- 
day Gáborné, Daku Jánosné, Szűcs Gá­
borné, Ormós Andrásné, Debreozeni La­
josné, Barauyi Istvánnó, Biczó Gyuláné, 
Gardos Károlyné, Zatureczki Istvánná, 
Révész Józsefné, Nagy Károlyné, Molnár 
Istvánná, Papanek Istvánnó, Nagy La­
josné, Aimyok Károlyné, Tótit Sándorné, 
Pavdy Imróné, Fodor Tóth Lajosné (Szo-

boszló) Juhász Józsefné, ifj. Horváth 
S Qy^eyué, Juhász La- 

ÍZ l TFei'eiloznó, id. Kertész Ist-
vaunt, 1« tichs Irnrené, Kovács Póterné stb.

Uileányok: Szathmári Margit, Szath- 
inári Erzsiké, Deák Bözsike, Vilmányi
zslS W lkÓ^ Mf'iska’ Giószeghi Zsu- 
nőxLlr ^ -ETKés Juliska> Molnár 
Pfith« k’«lur! JVjlska' CsaPó Esztike, 
lethő nővérek, Kiss Rózsika, Faragó
Bözsi, Kertész Erzsiké. Szkiva Margit, 
Kovács Mariska és Esztike, Szathmári 
nővérek, Balogh Erzsiké, Tóth Erzsiké, 
Szatmári Mariska. Bakos Esztike, Biriuyi 
Eizsike és Katieza Bozóki nővérek, 
Kovács Zsuzsika, Kovács Rózsi, Pócsi
rv.ufk’ «[íxOZ, Mariska, Bőr Esztike,
\ nf vérek, Csinár Juliska, Tóth
Kik<)Ä 1<1szt,i,lce’ Nagy Zsuzsika,
[V3,1 . (Szabadka.) Szabó Esztike, 
Balogh Esztike, Szathmári Erzsiké, Uj- 
falusi Mariska. Dobi Etelka (Nádudvar ) 
Burger Gizi Vértesi Juliska, Szilágyi 
Uzüfce, Szilágyi Annuska, Szele Mariska, 
Jotli nővérek, Nehéz nővérek, Balogh 
Tőtifk|? EaJogh Mariska, Szilágyi Juliska,
1 oth Kata Jeczko Ida, Kovács Juliska, 
Dahm nővérek loth Erzsiké, Jóna Mar- 
glt’„ N/;vák Erzsiké, Salánki nővérek, 
BaUa Marosa, Mihályi Róza, Botos Margit, 
Vásári Erzsiké, Kovács Katinka. (Buda- 
pest.) \ ago Mariska, Szathmáry Irén, 
íun Roza, loth Róza, Szűcs Esztike, Ormós 
Mariska, Debreozeni Margit, Biczó Irén 
Revesz Rózsika, Molnár Margit, Papanek 
jubnella, Kovács Erzsiké, Szilágyi Esz­

üké lóth Etelka, Fodor Tóth nővérek 
(Szoboszlo) Juhász Erzsiké, Pap pl er Irma, 
Erdoy Irma. Juhász Mariska, Kertész Er­
zsiké stb.

Magántisztviselők hangver­
senye.

A kereskedelmi csarnok termei fé 
nyes mulatságnak volt színhelye tegnap 
este. A magán tisztviselők egyesülete tar­
totta meg idei táncmulatságát, amelyen 
igen szép és előkelő közönség volt jelen.

A táncmulatság hangversenynyel kez­
dődött, a melynek igen válogatott és iz 
lóses műsora tíz számból állott. Szavalat 
ének, felolvasás váltották fel egymást és 
a nagy közönség lelkesen tapsolt a sze­
replőknek :

Megnyitó. Tartotta dr. Szántó Sámue 
elnök.

Magyar dalok, Tárogatón előadta 
Szántó József.

Szabad előadás. Tartotta Bosznav 
István.

Hegedű solo. Előadta Kardos Samu
Lili-keringő, Előadta Békefi Lajosnó

úrnő.
Duett, Casanovából. Előadták Békefi 

Lajos és neje.
Szavalat. Előadta Szigeti Endre.
Opera ária. Előadta Békefi Lajos.
Gordonka solo, Előadta Unger Lajos
Kupiék. Előadta Sarlcadi Vilmos.
Az estélyen megjelent hölgyek név­

sora a köAetkező:
Asszonyok : Strelinger Zsigmondnó, 

Braunstein Ignácnó, Mihály Ferencné, Gedő 
Adolfné, Nyilasy Károlyné, Woisz Dávidnó, 
Schwalb Adolfné, Borgida Antal né, Túrái 
Miklosnó, Kormos Bélánc, Furái Frigyosnó 
Dr. Rózsa Ignácnó Labanc Mihályné 
Woisz Hermáimé, Boda Gyuláné, Donogán 
Istvánnó, Fried N -né. Kovács Nándorné, 
Woiszhaus Dezsfíné, Tóth Kálmánuc, 
Kautman Jakabnó, Emerich Zsigmondnó, 
Keszthelyi Dávidne, Békés Lajosnó, Dr 
Szántó Sátnuelne, Rose M -né, Kovács 
Lászióné, Hegedűs Istvánnó, Bárdos Gé- 
záne, Dómók Béiáné, Grossmavn Ignácnó, 
Dömsödi Imróné, Sarkadi Vihuesné. Bé
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kefi Lajosáé. Potomcsik Ignácné. Maiul*
Jánosné (héva). „ , , .

Urleányok: Helfersohn nővérek, Klein 
Szeréna (Kelecsény), Rosenfeld Mariska, 
Stern Ilonka, Falusi Ilona (Budapest), 
Schwalb Tera, Ilona, Margit, Sohneer Hona, 
Budán Margit, Varga nővérek. Oláh Kó- 
zsiku, Weisz Berta, Donogán Kata, Fr ied­
mann Szeréua, Herezka nővérek. Tikos 
Margit, Tóth Luluka, Kaufmann Irénke, 
Keszthelyi Elza, Polacsek Mariska, Kovács 
Margit, Hegedűs Margit, Weisz Aranka, 
Frida, Bárdos Mariska, Dőmök íren, Reis- 
tnann nővérek, Czeglédy Margit. Zwo- 
lenszky nővérek, Czeglédy Ilonka, 1 anser 
Giziké stb.

A Miv altisztikor bálja. Február 
hó 3-án, szombaton, az állomási épület ét­
termében tartandó máv. altisztek tánczvi- 
galmára a meghívók nagyobbrészt ki lettek 
már bocsájtva, ha valaki tévedésből meg­
hívót nem kapott és arra igébyt tart, szí 
veskedjék meghívóért az elnökséghez (may. 
pálya udvar) fordulni, hol meghívóval szí 
vesen szolgál az elnökség.

A tímár ifjúság bálja f. hó 27 ón, 
szombaton lesz az „ Arany Bika“ szálloda 
dísztermében, melyre a meghívók már 
szétküldettek. Tisztán kezelt jó italokkal a 
rendezőség szolgálja ki a vendégeket. Es 
a hölgyeket igen díszes tánczrenddel aján­
dékozza meg. A zenét Kiss Béla zenekara 
szolgáltatja. - kik meghívót, nem kaptak, 
szíveskedjenek bizalommal fordulni Piros 
József diszelnök úrhoz (Teleki-utcza 28.) 
vagy a rendezőség bármely tagjához.

A M. O. kereskedelmi alkalma- 
sottak szakegyesülete február hó 3-án 
saját könyvtára javára Rácz Károly zene­
kara közreműködésével a „Kereskedelmi 
Csarnok“ összes helyiségeiben hangver- 
senynyel egybekötött zártkörű tánezestélyt 
rendez. Az igen jó sikerűnek ígérkező hang­
verseny műsora a kővetkező : 1. Előszó, 
Szávay Gyula. 2. Hegedű szóló, Munkácsy 
János hegedű művész. 3. Vig monológ, 
előadja Rózsa Ilonka. 4. Énekszám, elő­
adja Takács Gabriella. 5. Humoros elő­
adás, tartja Sarkadi Vilmos, a debreczeni 
színház tagja.

került a sor, a melynek végezté­
vel a királyi törvényszék tanácskozásra 
vonult vissza. Oláh Miklós elnök ki­
hirdette az Ítéletet, a mely Radoszta 
Fereuczet 3 évi fegyházzal, Radoszta 
jenöt pedig 5 hónapi börtönnel sújtja. 
Az elítéltek felcbbeztek. Úgyszintén a 
kir, ügyész.

Budnay nem a belügyminiszternek, ha­
nem Fejérvárynak adta bs.

Kossuth Ferencznek a M—g ban 
közölt tegnapi czikke széles körben 
feltűnést keltett. Az összes bécsi la- 
pok egész terjedelmében közlik. Fél­
hivatalosan megczáfolják a lapok azon 
hírét, hogy a magyarországi hadtest- 
parancsnokokat Bécsbe hívták. A czá- 
folat szerint lehetséges, hogy néhány ; 
hadtestparancsnok Bécsben van, de r
csupán az udvari bálon való részvétei! T@rnmyfOZStI6.
CZéljábÓl. í SoLvai ct 15 űebrecteui bizonoftnyoa távirati jelentéte

A vezérlő bizottság a megyék el-1 |Budnpe*t 1906. január to
lenállását szervezi, hogy amit haladó | Készáru változatlan, határidők állandók, ten-

KBigasdaaág.

párti körökből hírlik, bármire is vete- geri szilárd
medjék a kormány, diadalmasan ver­
hesse vissza az alkotmányellens Iá 
madást.

TÁVIRATOK
üj főispánok.

Budapest, jan. 20. A hivatalos 
lap uj főispánok kinevezését közli. 
Zalamegye uj főispánja Porteleky 
László honvédelmi miniszteri segéd­
fogalmazó lesz. Szabolcs megyébe 
pedig a kormány Vidovich Ferencz 
szentendrei főszolgabírót neveztette ki. 
Vidovich előkelő családból származik, 
a mely tiltakozott Vidovich kinevez- 
tetése ellen és felhívta az uj darabant

:6. októberi búza . 
1906. áprilisi buzit

októberi rozs . 
j!tOö áprilisi rozs .

októberi zab , 
1900. áprilisi zab , 
1906. májusi tengeri 
1905. júliusi „ 
1905, aug.

azeptemb ri 
1906 äzepmberi repcze

16.92 - 94 
17.13.-U
18.W-.O0
14.58' -60 
13 86 -.88

ara közreműködésével a „Kereskedelmi jlakájt, hogy ha dicstelen állását el* 
isarnok“ összes helyiségeiben hangver- f0»ia)ja, a nevét változtassa meg.
tmTrnxral porvhfilrrttnt.t 7íVrt,kÖnÍ tállCZGStclvt Királyi mamfesztum.

Kristóffy távozik.
Az osztrákok a békéről.

RE6EHT-CSARH0K.
Ä hetes száma zárka.

95, Biimigyi legény
Alig fejezte be szavait, megjelent de 

Froidhyver és de Santenil Liprani segédei. 
De Seneterre és de Portblanclioz léptek 
és fólrehivták őket.

Gardeuer bámulva nézett utálniuk. 
A beszélgetés csak pár pillanatig tartott 
és befejeztével Gardener «égődéi örömtől 
ragyogó arczczal siottek íelükhöz.

— A herezeg bocsánatot kér és 
kéreti a párbaj elhalasztását. 

rr-. , , • 1 — Lehetséges volna ez ? : kiáltott, tel
Budapest, jan. 20. Tőzsdei i j Gardéner dühtől remegve, 

forrás szerint a napokban királyi ma-1 __ Ejűre nem látott körülmény loly-
nifesztum jelenik meg a nemzethez. tón szólt közbe de Froidhyver a herczeg- 
A király ebben ismételten figyelmez- nek ma este el kell utaznia Parisból. Ko-
tetné az „«ég nép« a y«'*' “Ű-
nyomorra es szenvedésre . Osztania és igy legnagyobb sajnálatára

Csendőrök erőszakoskodása. 1 kénytelen a párbaj elhalasztását kérni.
, Gardeuer megvető mozdulatot tett.

Miskolci, jan. 20. A városban — Xm legyen ! szólt, nem tudok más 
nagy izgalmat keltett ma, hogy Borsod- módot ilyen herczeget párbajra kényszo- 
megye székházán durva erőszakot ritoni, várni fogok amíg megint u 
vittek véghez a csendörök. Bre- hordja az orrát
zovay András az uj megyefőnök, 
ki az installációját hétfőn fogja meg­
tartani, intézkedéseket tett a lakás és 
a közgyűlési terem elfoglalására. E 
célból parancsot adott a csendőröknek

Csatolják a katona diktatúrát.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 20.
Bécsből feltűnést keltő hirt je­

lentenek. A Neue Frei Presse ma este
megjelent száma a békéről ir és mint ^ogy a vármegyeházát szálják meg 
az osztrák közvéleménynek egyhangú ö ig történt a kakastollasok beha- 
óhajaként a béke mielőbbi létesülését; toltak a helyiségekbe és letelepedtek, 
sürgeti. ; Az egyik teremben az alkotmány védő

A czikk nagy magyar barátságról bizottság tartott ülést, a melyet felosz- 
ir, jelzi, hogy a magyar szabadság. lattak> nöha Tarnay alispán tiltakozott 
harcz elleni minden törekvés az oszt-; eHcne. A városban felhívást intéztek 
rákokat érinti legelsösorban fajdal* a bizottsági tagokhoz, bogy az instal-
masan- , , , láción ne jelenjenek meg.

A korona és a parlamenti béke __________
mielőbbi helyreállítási első rendű szűk- j TtmiAMulrnnAn 
séglet osztrák érdekek szempontja- ■ 0*Mr ©say
bői is.

Politikai körökben Lefejezett tény- A Radoszta testvéreket élt­
ként beszélik, hogy Kristóffy a napok- télték. A debreczeni kir. törvényszék 
ban távozni fog a belügyminisztérium a Szalay féle betörés ügyében ma fe- 
éléről. Ezt látszik igazolni az is. hogy jezte be a fötárgvalást. Az ügyben 
Bndnay ma beadta a főkapitányt al ítéletet is hozott az igazságszoigáita 
lásáról való lemondását. A lemondást tás. — Ma a vád és védbeszédekre

De azért igyekezett magán uralkodni 
és igy szólt a segédekhez

— Köszönöm uraim szives ianuvua

Liprani segédei azután kezet fogtak 
Gardener segédeivel és eltávoztak.

[Foi> tatjuk.)

VÁB0SI |||| SZÍNHÁZ.

Bó.letszünat. Bérletszuoid.
Debreczen, vasárnap, 1906. jsnuár hé 31 !,n ■ 
Délután 3 órai kezdettel mérsékelt árakka

Boszorkányvár
Vig operetté 5 felvonásban.

Este 7'/í órai kezdettel rendes holyárral • 
Itt először '•

A postás fiú és húga.
Énekes bohózat 1 felvonásban
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Kitűnő alkalom üzlet- 
alapításra.

A Hatvan-utczai kert végében levő 
Sz. Nagy Kálmán telepen, hol 82 ház 
lakóinak szükséglete lenne kielégíthető,
egy üzlethelyiségnek alkalmas ház

azonnal kiadó.
Értekezni lehet Almás! Sándor ház- 

tulajdonossal, Sz. Nagy Kálmán telep 
i. szám alatt.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Donop és Somossy
=1= czégnéi zur.

DEBRECZEN, KisiempiombaMr, 

már megkezdődött a

nagy újévi vásár
Feltűnő olcsó árak és csak jó mi­
nőségű áruk kerülnek eladásra.

Horváth János
gőzfürész telepen

vágott tölgy tűzifa
100 kilogrammonként

SSm R*. ■-<- ■- a
kapható.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.

1521/1905. v. k. szám.

Árverési Mrdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

887/4—1905. számú végzése folytán köz- 
birré tétetik, miszerint Alföldi takarékpónz!ár 
részére Jablonczay Kálmán debreczeni la­
kostól 330 korona töke, ennek 1904. évi 
szeptember hó 1. napjától számítandó 6% 
kamatai és eddig összesen 88 kor. 66 fillér 
perköltség erejéig a fizetett 200 kor. betu­
dásával, 1905. évi április hó 2 án biróilag 
lo- és felülfoglalt és 1734 koronára becsült 
bútorok és egyéb ingóságok 1906. évi január 
hó 24 én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő 
6a a debreczeni Pallagon alperes lakásán 
fclatt megtartandó nyilvános birói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni

Debreczen, 1905 évi december 22-én 
Bódogh Zi. bírói kiküldött

Sr Szölövesszö 5
A világhírű

„Oelawáre“
adja a legjobb bort !

A phylexerának elles! áll!! 
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szőlőoltványok
mérsékelt áron kaphatók!

M Nagymennyiségű sima és gyö' 11 
keres Belawáre vessző eladás. 11

Czim :

Szigyártó és Takáts

szölötelep tulajdonosok.
— Telep:
Központi iroda: Felső Segesd, Somogy m.

Kanári A
világhírű énekesek.
Eredeti Seifvrt vér, remek mély és síró hangul 
urhanggal és du-flitytyel, hosszú, változató •>’ 
előadással á 8, 10, ÍZ. nőstény 3 K, kiállítási 
madarak 18, 18 és 20 kor. Küldés utánvéttel.

A BREZINA, kanari nagy tenyésztő,
Olmitiz 26. SZ. Valóban szolid kiszolgálás. Min­

denki megvan elégedve, ezer elösmerő irat

Vetőmagnak való
iralódi

„Hanna“ árpa
kapható

Trnka Gottlieb
gőzmalom tulajdonosnál.

47 kiló volt

Dr. Uera Attila voloszánkai 
ur, aki a tüdővész'- ől eny- 
nyire kigyógyult a Oastiliio 
i'enyőszörptől és meghízott 
a Hypophosphát szőri tői.

120 kiló lelt.

Tildobajok (Hektika)
a légzőszervek idült katharusai ellen, jobb minden hirdetett svin dlinél 
az általánosan ismert „Castillio fenyőszirup11. Enyhíti a köhögést, 
megszünteti az éjjeii izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a 
vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) 
„Guaiaceün1* pirulák 1 doboz 4 korona.

Vérszegények, sápkorosnők, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki­
ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen 
naponként fáj a fejük, lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kí­
vánnak használják az „Syr Hypophospk. Co Kun1* neve vértadó 
szörpöt 1 üveg 2 korona 40 fill r.

Maliid erem, Mntild arczkenöcs, Maliid szappan, nrezpor 
sz.épitőszerek. Kapható mindenütt. Főraktár Török J. Budapest 
Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél szemben a Bikával

Kim ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mii laboratóriuma. „Laboratoire cos- 
metique Matilde“ (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium min­

tájára 1895-ben Budapesten.)
H&jdusEóv&ton, D<sbrec$ea mellett, Kossuth utcsa.

Direct hozzám intézett 0 koronás postai rendelések bérmentve.

Senki el ne mulaszsza áruházamat vásárlási kényszer nélkül megtekinteni.
Meny asszony! és alkalmi ajándékokat, szobrokat, szoba és faldisseket, 
albumot, női kési táskó-k, majolika diestergyak, ohina-esttst és alpseea 
. ===== - == evőeszközök, ebédlő és moedókéseleteket. _

sm l R» M

Budapesti Koronás Áruházban
Debreczen, Piacz utcza 7. Veesey-palota.

50 filléres külön osztály.
Likőr készlet 4 személyre nickel tálcával 50 1111 11 Szőnyeg vagy lábtörlő szmirna utánzat ágy-

50 darab díszes dobozban ff elébe 2 oldalon használható — — 1 kor.Csont levélpapír
nagyon finom — — - — —

3 doboz sevró vagy box czipdkenőcs, leg­
jobb angol gyártmány — —

3 oldalú vagy állótükör nickelkeret na­
gyon csinos

Evőeszköz kosár sodronyból nickel ke­
rettel és fogéval — — — — — 

Emlék vagy levelezőlap album bőr vagy 
plüs kötésben, nagyon elegáns —

6 korong vásárlásnál

50 fill, éj Asztali óra nickelböl pontosan jár
zi Asztali lámpa porcxellánból. n. elegáns, 

50 fill, ff golyóval és cilinderrel felszerelve —
jj Fekete kávés készlet, 6 drb, tálcával — 

50 fill. >> 6 személyes vizes, boros, vagy likőr 
ff készlet nagyon elegáns, égetett les-

50 HU. jé léssel — — — _ —
iá 6 személyes felszolgáló állvány, nagyon 

50 fill, ff elegáns, porcxelTán vagy üvegből -
életnagyság fényképet ingyen

1 kér.
2 kér.

2 kér. 
2 kér.

Minden tárgyon rátrott szabott áiak

Vijhl
Ü ;
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Apró hirdetések.
1 > Műig «6 fillér, azontúl útiadén szó 4 'illát. A 
i cíklaebb hirdetés 40 fillér. Vastag botükből me- 
c tt tiiadmi ózó 1 fillér Vidéki tOllilkOtádáSüál 

tessék ”61as?.bólyúgei csatolni,

Köhögésnél legjobb ezukor a Borsy-fóle pe­
metefű c/.ukorka. Kapható Jósa és Jóna 
drogueria, Budai czukrászda és minden 
jobb ftiszeriizletben.

„Tiszti szivarka hüvely“ valódi Egyptomi 
„Verge egészségi papírból' minden darab 
beszőtt nicotin fogóval ellátva csakis 
Merkünél kapható Füvészkerí-u. 14. Tele­
fon 374., mert ott van a világhírű „Prog-

furaktára

Homokiért li. j. 16ti. számú bár. 320 négy­
szögöt szőllőterülettel, jövedelmez 500 
koronát, 5000 koronáért szabad kézből 
eladó. A vóte'hez csak 1400 korona szük­
séges. Értekezhetni lehet a tulajdonosa«! 
Homokkert I. járás 34. szám. alatt._____

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden tér 
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányo&abban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. dehreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zaob-res“ egészségi hüvely gyár türaktára s------ - — - , , , .
csak ott kapható 100 db. Tiszti hüvely lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak- 
10 kr. Rákóczy 14 kr. Ambre 12 kr.1 tára. Képes árjegyzék ingyen. - Telefon
Kiing 8 kr. szám 168.

Vasesztergáiyozást, vasgyaln-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz-utcza 22.

Regények, diszmüvek, mindennemű könyvek 
uj es használt állapotban potom áron 
kaphatók Harmathy könyvüzletében Fü- 
vészkert-u. 14. Régiségek megvétetnek. I 
Könyvek részletfizetésre is kaphatók. Te-1 
lefon 374.

Egy négy lóerejü Cleyton és Sutlevort gyárt-' 
mányu sinrendszeres gőzgép Hajdu-Tóg- , 
láson eladó, Szegedi János gépésznél. !

Csekély heti vagy havi részletekben besze­
rezhető Kaiser Salamon Debreczen leg 
nagyobb részletáruházábon Hatvan u. 2. 
Vászon, liézmüáru, lórii és női készrnbák, 
felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiú és 
leány öltönyök, tükrök, képek éa nádszék 
bek. Mérték utáni ölíönyszövetekből óriási 
választék. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Gummi és rézbélyegzők, festékpárna,
pecsétnyomó, számozógép és ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Simouffi utcza 5. sz.
Órák és ékszerek a legolcsóbban 

c?akis Neuhauser Károly máv.
páiyrórásDál Pi?cz-u. 81, sz. a. 
uj helyiségében kaphatók. Nagy 
választék látszerészeti czikkek- 
beo. Javítások jutányosán vál­
lalté, tnak. Ugyanott jó házból 
való tanuló fölvétetik.

Rákos Arnold
fővárosi hegedűművész

ElitiIigyliigTirmji
Sehmotzer Irén és Verlin Sándoréi

operaénekesnő zongoraművésznő
közreműködésére!

1906. Február 4 én este fél 8 érakor
a Zenede dísztermében.

Műsor I
I. Beethoven : Hegedűverseny 1) du. 

I-ső tétel (Hubay Jenő cuadenziájával.) Elő­
adja : Rákos Arnold.

II. a) Wagner : Ária Tanhäuser operá­
ból. — b) lfj. Ábrányi Emiltől : „Szeretlek.') 
Énekli: Sehmotzer Irén

III. a) Bhopin Nocturne „Pis“ dur. br 
Moszkowsky „Tarautelle". Zong rán etőadja- 
Verlin Sándorné

IV. a) Bach, Präludium, b) Qoldmarck, 
„Air“, c) Paganini : „Caprice“ (No. 24.) Elő­
adja : Rákos Arnold.

V. a) Thomas, Ária „Mignon“ operából, 
b) Farkas Ödön, „Sir a nóta“, c) Müller Ká­
roly „Ezt a rózsát“. Énekli; Sslunotser Irén.

VI Wienowszky, Faust Fantazia. Elő: 
adja: Rákos Arnold.

Helyárak : I — V. sor elsőrendű ülőhely 
4 kor. VI—X. sor másodrendű ülőhely 3 kor. 
Állóhely 2 korona

Jegyek kaphatók: Csáthy Ferenci könyv 
kereskedésében Debreczenben, II. Egybáitér Z.

Részvénynél és csnznál használjuk egyedül 
a hires királybalzsamot, mely legújabb 
szer minden külső és belső fájdalmak 
ellen, tehát minden háznál tartani kell. 
Egy nagy üveg utasítással 2 korona. Kap­
ható a kész! iő Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossu h-uteza 
vArany egyszarvú* gyógyszertár.

keresek, Szé- 
balra. Jelent-

Valódi karlóczai rácz ürmös 1 üveg 75 kr. 
Kontsek Gézánál. Főüzlet : Kossuth- 
utcza. Fióküzlet: Csapó-utcza.

Czimíestési éa szobafestői munkák a legszebb 
kivitelben és olcsó árban vállaltainak 
Schuller Sámuel szoba- és czimfestőnél 
Simonffy u. 25. Ugyanott tanuló fizetéssel 
fölvétetik.

Takarítónőt fiatalt, ügyeset 
chónyi-u, 50. kapu alatt 
kezni déli á óráig.

Homokkertben, főúton, legszebb helyen, 
182. számú, 9 évig adómentes ház, jó 
ivóvizü kút, mellékhelyiségekkel és jó 
termő szőllővel eladó. Bővebbet ugyanott

Babák mindennemű javítását olcsón elvál­
lalja Miklósáé és Társa bazárüzlete 
(Főtér.)

Perecz dnllőben
kiadó. Czim £

18 öl szántóföld eladó vagy 
kiadóban.

loncert-fonograf, melylyel felvételeket is1 
lehet eszközölni, nyolezvan darab váló- j 
gátolt mesterhengerrel elesó áron eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

Olcsó bor! Tisztán kezelt faj borok kapha­
tók Merkli Fereneznél Füvészkert-u. 11. 
1 liter Ezerjó 25 kr. Rizling 26 kr. Ezerjó 
ó 30 kr. Rizling ó 40 kr. 1 ko törni, 
csokoládé 90 kr. 100 ko száraz cser 
tölgyfa 1 Irt haza szállítva. Telefon 374. 
Bor 5 és 10 L. ballonokban is kapható.

2 szobás lakás kiadó Teleki-utcza 94. szám 
alatt verandával és gázvilágitással feb­
ruár 1-től kiadó.

llklésné és Társa (bőrönd) koffer gyártó mtthetye 
Debreczen, Piaci ntcza 26. nagytőzsde mellett. Na| 
raktárt tart saját gyártmányú ké 

1 gyártmányú utai
kézi és láda koffe­

rekben, saját gyártmányú utazó, piacit éa iskola 
táskákban, kézi táskák, szivar-, czlgaretta- és dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és
ölesén eszközöltetnek.

Férfi ís női íuhákit ](gjobban tisztit és javít 
Klek András Egyháitér 8. szám.

Kiadó bolthelyiség jó forgalmú helyen május
elsőre Meszena-u. 26.

Fótér 26. két udvari szoba irodának alkal­
mas azonnal kiadó. Ugyanott iroda be­
rendezés eladó.

Egy 12 - 14 éves teljesen árva ref. , vallása 
leányt óhajtok örökbe fogadni. Értekez­
hetni Csapókért, Balogh né üzletében.

Májusra keresek egy 3 vagy 4 szobás lakást 
vtigy egész házat bérelni. Ajánlatok „Má­
jus* crimen a szerkesztőségbe czim- 
zendők.

Középiskolai tanár nehány magánórát el­
fogad. Czim a kiadóhivatalban.

Makulatúra papir, felvágatlan olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban.

azonnal 4, 5, 6 száza­
lékra mindenkinek, min-

j den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár­
gyéira, részlet visszafizetésre U. S. Löl 
holtéi, Berlifl W. 35 Visrzbólyeg.

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Egy törzebetét 50 fillér.
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 

; betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztik — Aki könnyűszerrel 
lökét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kö csönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-tól. 
Debreczen, Föpiacz 65. szám. 

Ozégely- ház.
Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank” 

m. ez aláírási felhívása látható.
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresi. t1« 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyö alelnök. Lichtblau Albert ügyve- 
eető igazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző

Globin

Pénzkölcsön
fáradtság nélkül nyújt

__pompás fényit —
A bőrt puhán és tartósnak megtartja. 

Egyedüli gyáros :

Fritz Schulz ja Ákt-Ges. n« *■ hmm.
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Az Alföldi takarékpénztár
DEBBECZENBEN, Plflcx-ntcza lilát ház.
Elfogad betéteket

íiMtibefíra8^ ^nytecgkékrB •« Che

Kölcsönöket nynjt
ÜSSSl köteíeZTfnyekre, és folyó- mcSk * 1®8®WnJ|Í8ebb kamatláb

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vájjalkoióknak, bérlőknek és hivatalno. 
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett érték] 
levelekre, valamint 
részvényeire

iékpapirokra, zálog 
vidéki pénzintézetek

Értékpapírok,
ffi""k.Udá.afllU ‘""“W'“ le-

Rltelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye 
temleges felelősség mellett

Kölcsönöket ad
«ÄÄse,6kMk 10-15

Beraktároz
í” é1x,terffl.ó:nyt 8a!át raktáraiba és 
azokra előleget is nyújt.

Mindennemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál

az intézet ngyezeiőle.

fllCjai

rdtörzs'ei
tiszti orvos

W&'r,

jEÉt
Egyedül krmhaito iiweq ji 2f(r

BivBöttsclmek V. Emil ntóda
gyogyaíertára he „Arany 

yazarvuboz“ Dcbrecmihnn

Férfl ing alma 1 frt, hajtásos 180 krtól.

Alkalmi
tárgyak.

Nái Ing 6° krtól, háló könlös 65 krtól, disz 
kdény 2S krtél, selyem kendő 80 krtél, 
fekete disz kötény 40 krtél, gyermek ruhák, 
»öl- éa gyermek relorm és empir kötények 
in és leány fehérnemüek őriási raktár. 

Plflss, bársony, zsenllia, kasmír, posztó és 
™ ^Skben dns választék. As idény 
előhaladtával az összes téli áru czikkek 
tetemesen leszállítóit árban árusítnak el.

Doszpoly János utóda
Főtér, Tinza-palota

I Gallér 12 krtól* kézellő 2o”krtól.

74
kitüntetés,

6
állami érem E

10,000
motor a legteljesebb 

mogelégedésro 
szállítva.

Drezdai motorgyár r—t.
(ezelőtt Hilde) fióktelepe.

GELLÉRTIGNÁCZ és TÁRSA
Budapes', VI., Teré*-k#rut 41, ss.

Telefon íz 91.
rok’ Kirazeazinotörou,

Ja™» ,?l?.°í6rok’ »zeaz (aplrUus) ino- 
ir»m^i?ííW?lí?ot6rok’ Benzin lo-
Komobiiok CHépléMr

Minden finomabb üzletben kapható.------------ »aivLUDu nayuaiv. ....--

Hochsinger Testvérek Budapest
Hagybanl raktár Debreczenben : KOHH ADOLF és Fia czégnl

vigyazunK az eredeti csomagok Or09?s vám 
szalagjára é . a K. & C. védjegyre.

1906. Farsanií idényre
ajánljak

a legdivatosabb báü kelméinket. 120. 
cm. S’éles fehér és spines frarc'is ba- 
tiszioket. Selymek : Cbrislaün Hadiam 
Pongenette, Tafft-messaline, Lyonaise

divatos ban színekben.
Egyes beosztott, félig kész, himzett- 
batiszt es csipkével díszített selyem 
ruhák 20 koronától feljebb Selyem 6* 
csipke sálak, legyezők, báli keztyfik, 
fehér és színes áttöri harisnyák, nagy 
választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
DEBBECZEN, Rózsa-tér. 

Vószon, divat ós szőnyagáruház.

SÄ:®“®"1 erőtakarmánygyár részvény társasán.
Ajánlja 2L ......... Tel,!,,”.
uROrtObágy“,. |° Áoron 1(10 Igonkéiil D.brecm ,a,utUllomaSra siillil«, bel.bea ha,hoz

§H£ ssfsSySi^SS^- Äia.s-t;-Bsrs: 5EESF isr- svsrsst ss-ís. av mm-

. (íenerátoroa)- motórok a legmo­
dernebb es legtökéletesebb, beigazolta» a leirolcaólil» 
üzemet nyújtó erőgépek.

A drezdai motór ÄT£ie£
ítlt.Ü,,,rtih,> ItyArtmAiiy. Kipróbált tökéletes szír- 
ketet. Válogatott legjobb anyagból a legszolidaliban és a 
legpontosabban készítve.
Tai«tíí» ! **©k: *vl használat után sora szorul 
, " , roparatúrákra. Feltétlenül űréin-
01x108. Kezelése rendkívül egyszerű. Az tixcm- 
költségek a legelőnyösebbek.

Drezdai motórok “BetaT
számtalan iparvállalatban éa uradalmak gazdasági üze­
meinél : malmokban, líklagjárakbaii, 
raniCKiunnkáláaiiál, faapritásnál, Tiz­
eméi# (szivattyú) telepeken, «razdasAirl 
lakarniAiii-kamrákban, telgazdaaA- arokba.i„ csépiéinél atb. átb.

Teljes ilzemberendezések (malmok, icazda- 
a#8:l üzemek, közlőmé azerkeze-tek stb> 
»sakszortt szállítása.

Kelvllágostlások éh kOltséifveiéHek 
kéNzséKirel átlátnák.
Legmossxebb menő Jótállás! Kedvesé fixetési 

Ifi...........feltételek !
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S Tizenhárom újabb letartóztatás!
sem okoz nagyobb feltűnést, minthogy Hegedűs Ármin réfös és női divat áruháza

teljes elköltözés miatt feloszlik.
Áz egész nagy raktárt véggel és méterenként és darabonként is ^árusítom.

Különös figyelmet érdemel és csak végszámra kerti! eladásra a legelső gyá­
rakból beszerzett schiíon és vászonnemfiek
bséBT- az eddigi árak féléért. "K*

^ - Üzlethelyiség kiadó.
Berendezés eladó.

J

DEBBECZENBEN, Piacz-utcia, Bika szálloda mellett, Tisza palotával szembeh

Clbellnek
és barchetek

mélyen leszállított árakban
Benyáts Emilnél

Főfér, (Tisza palota.)

a

Ä varos legforgalmasabb helyén

egy üzlet
más vállalat miatt 
azonnal is átadó.

Czim a kiadóban.

Gy akorlati karácsonyt ajándék.
Miuden rendszerű korcsolyák, Gyermekszé­
kek-, kocsik-, ágyak. Vadászati fegyverek és 
felszerelések. Revo.verek és önvédelmi czik- 
kek, fa és szénkosarak, kályha elök. Mesdó 
készletek, egyszerű és a legdíszesebb kialli- 
tá<*ba. Díszes konyha felszerelések Tóth 
Gyula vaskereekedésében Piacz- 

utoza 20 és 27 szám.
Budweisz i és honi gyártmánya porezellán, valamint 
Maldinger köpeny és öntött vaskályhák, miegen szer­
kezetű vas és porczellán burkolatú konyhák, Hűl* 
tipücator hőfejlesztö konyhabetétek. Yadászfegy- 
verek és fesaerelések, revolverek, htLelyek és töl­
tények. Lőpor áruda Újdonság ! Browning rend­
ezel ü ismétlőfegyver 1904 m. Szén és fa- 
kosarak, melegvódő fürdőkádak, vasbu- 
torok, gyermekszékek és kocsik, mosdó 
készletek, fényezett konyhafelszerelések, 
gópmangorlók s facaai'ók gummi átvonattal.

TÖTH GYULA
Debrecen, Piac-u. 20-27. sz-

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

félarban. Egész Debreczen nézete
az, hogy

Miig mindétől
félárban.

Ifigyázz ! LŐWy Fi CZÉfllléli Kékre festett kirakat.
pőföa éa női divat áruháza, Debreczen Pieez-u. 24. ez

Jói és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint min­
denféle damast árut, szövet garnitúrái, szőnyeg, függöny és bútor kelméket.

Saját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék 
van raktáron ; legújabb :
1 mtr. Rádium 120 omt. széles írt- 2 50. 1 mtr. 80 cmt. széles Batiszt . 35- 38- 4ö.
1 mtr. Christalin 120 cmt széles . írt. 175. 1 mtr. 120 cmt. széles Batiszt . 50. 55. eo

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 ki".
1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5-75, — ugyanolyan hímzett elejü 7.60 kr.

Menyasszonyokul csakis Itten vásároljanakI
tíyotQBtoll "Hofícsa^a és Kronovits könyvuyomdájábim DobrectenVn, ”• föpo?tával s_'C umi,


